






































































































ДЕЦАДЕЦА

И
ма родени лидери, да – 
деца, които без страх се 
хвърлят в рисковани аван-
тюри и на всичкото от-

горе увличат със себе си поло-
вината клас. Но има и такива, 
които не са склонни да напра-
вят решителна стъпка към 
нищо, дори когато залогът е 
много голям. 

МНЕНИЕТО 
НА ПСИХОЛОГА

СТРАХ ОТ 
АКТИВНИ ДЕЙСТВИЯ

Родителите на Иво искали той да стане тени-
сист. Иво много се стараел, но всеки път щом излезел на 
корта, изпитвал ужас. Страхувал се от загуба, в резултат 
на което намразил тениса. След няколко години трениров-
ки самооценката му паднала до пределно ниско ниво. Нало-
жило се родителите му да потърсят помощта на психолог, 
за да коригират грешката си. 
Лидерските качества се формират у детето мно-

го рано – между първия и осмия месец от раждането, 
когато то започва 

ДА ИЗСЛЕДВА ОКОЛНИЯ СВЯТ 
И ако в този момент родителите ограничават не-

говата активност („Не се качвай на масата, ще пад-
неш!“, „Не пипай, ще се порежеш!“), те ограничават и 
порива му да изучава света. Ако искате вашето дете 
да расте като лидер, не бива да му внушавате страх 
от активни самостоятелни действия. Вместо това 
направете дома си достатъчно безопасен за него (има 
толкова ефективни приспособления!) и го оставете да 
бъде активно. Всички ние по природа сме изследова-
тели. Не убивайте изследователския дух в зародиш! 
Когато родителите забележат отсъствие на лидер-

ски качества у вече порасна-
лото си дете, те често до-
пускат друга широко разпрос-
транена грешка – започват 

ВСЯЧЕСКИ ДА ГО 
ПОДТИКВАТ 

КЪМ АКТИВНОСТ

Такава е ситуацията в 
семейството на Иво. При 
срещата с психолог ста-
нало ясно, че бащата на 

момчето винаги е изисквал 
безпрекословно подчинение от 

сина си. Трябва ли да се учудва-
ме тогава, че Иво няма лидерски ка-

чества?! 
Когато родителите настояват детето им да проя-

вява качества, които то очевидно няма, става дума 
по-скоро за родителски амбиции. И какво се получава 
в този случай? От една страна, детето иска да уго-
ди на родителите си, а от друга, не му се получава, 
въпреки че полага неимоверни усилия. Така всеки ден 
то трупа 

ДОКАЗАТЕЛСТВА ЗА СВОЯТА МАЛОЦЕННОСТ

Когато става дума за спорт, най-често тази колизия 
завършва с травма. Подсъзнателно детето иска да не 
спортува. Затова често освен с физическа травма, то 
се сдобива и с невроза, защото не може да оправдае 
родителските очаквания. Пораства с усещането, че не 
е любимо и не може да привлече вниманието на дру-
гите. Такива деца стават възрастни, на които им е 
трудно да намерят мястото си в живота. Те не оп-
итват нищо ново, защото се боят, че няма да опра-
вдаят очакванията на околните.

НЕ РЕШАВАЙТЕ ВМЕСТО НЕГО

На родителите им се струва, че ако се наложат и 

лидер
лидер

 (не) е

Детето ми
ВЪЗМОЖНО ЛИ 
Е РОДИТЕЛСКИТЕ 
АМБИЦИИ ДА ПРЕВЪРНАТ 
СРАМЕЖЛИВОТО ДЕТЕ 
ВЪВ ВОДЕЩА ФИГУРА? 
ЛИДЕРИТЕ ВЪЗПИТАВАТ 
ЛИ СЕ, ИЛИ ПРОСТО СЕ 
РАЖДАТ ТАКИВА?
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ако детето им положи още малко усилия, всичко ще се 
получи добре. А наистина ли детето иска това, което 
родителите му очакват от него? И в състояние ли е 
да го направи? „Той/тя е талантлив/а, но не се ста-
рае достатъчно“ – мислят си често мама и тате за 
сина си/дъщеря си. Всъщност това не е точно така. 
Напротив, детето се старае, но не за да победи, а 
за да спечели любовта на родителите си. Не е ли по-
добре в този случай да го оставите да потърси само 
своя път – този, по който наистина ще му е прият-
но да върви, и даже да стигне до края му?

1. Помислете защо искате да развиете у дете-

то си качества, които то няма. Преценете 
реално на кого са нужни лидерски качества – на дете-
то, защото ще страда без тях, или на вас, защото 
смятате, че без тях то няма да успее?

2. Внимателно се вгледайте в детето си. Въз-
можно е да забележите, че притежава способ-

ности, на които по-рано не сте обръщали внимание. 

3. Обърнете внимание какво прави детето ви с 

най-голямо удоволствие през свободното си 

време. Рисува? Разговаря с хората? Чете? Именно в 
тези моменти то проявява истинските си таланти. 
Например ако цялото си свободно време прекарва в со-
циалните мрежи, от него може да стане гениален учи-
тел, журналист, оратор, рекламен специалист.

4. Ако искате детето ви да се занимава със 

спорт, изберете дисциплина, която не изис-

ква състезаване и свръхнапрягане. Колективните 
спортове, като волейбол и баскетбол, ще направят 
детето ви по-кооперативно. Друг подходящ вариант е 
спорт заради спорта, а не заради победата – йога или 
източни бойни изкуства например. 

5. Правете нещата заедно с него, но не вместо 

него. Ако е малко, вземете играчки и седнете 
заедно с него в пясъчника, опитайте се да привлечете 
към вашата игра и други деца. След това леко се от-
дръпнете встрани. Ако е по-голямо, поканете съучени-
ците му вкъщи. Неусетно, общувайки с другите деца, 
то ще стане по-решително. 

МНЕНИЕТО 
НА ПЕДАГОГА
Дали лидерът се ражда, или се възпитава? Може ли 

детето да развие лидерски потенциал, ако го настав-
ляваме правилно? Въпреки различията в мненията си, 
и психолозите, и педагозите са съгласни за едно: ли-
дерските качества са резултат от взаимодействие на 
биологични и социални фактори. 

ФИЗИЧЕСКО ЗДРАВЕ

Лидерът е инициатор и организатор. Това означава, 
че е необходимо да бъде издръжлив, енергичен, физиче-
ски силен, да има стабилна нервна система. 

ОСОБЕНОСТИ НА ТЕМПЕРАМЕНТА

Старайте се да развиете силните страни на темпе-

рамента на детето. Меланхолиците и флегматиците 
трябва да хвалите за тяхната уравновесеност и точ-
ност. Енергията на холериците канализирайте за по-
лезни действия – изключвайте занимания, които пре-
възбуждат нервната система. Сангвиниците учете да 
довършват започнатото докрай. 

УСПЕХ

Колкото по-често детето изпитва гордост от свои-
те постижения, толкова по-лесно ще формира лидер-
ско поведение.

ДА БЪДЕ ПО-ДОБЪР

Самолюбието е най-силният стимул за развитие. Де-
цата се отнасят ревниво към успеха на връстниците 
си и неохотно допускат тяхното превъзходство. За 
да стане лидер, детето трябва не просто да се бори 
за „място под слънцето“, а да проявява фантазия и да 
развива своите творчески способности.

ОТНОШЕНИЕ С РОДИТЕЛИТЕ

„Аз“-ът оптимално се развива у деца, чиито родите-
ли ги подкрепят емоционално и в същото време по-
ощряват тяхната самостоятелност, инициативност 
и автономия. 
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САМООЦЕНКА

Децата с ниска самооценка обикновено са самокри-
тични. Те не вярват в себе си, затова не полагат уси-
лие за да постигат успехи. Децата със завишена са-
мооценка надценява своите възможности и също не се 
стараят много. Истината е някъде по средата. 

ЗА ДА ПРОЯВИ ЛИДЕРСКИ КАЧЕСТВА 
За да стане прилежен, мързеливият ученик трябва да 

бъде поставен в ситуация, в която да изпита чувство 
на удовлетворение от изпълнена задача, и да поиска 
отново да повтори този опит. За развитие на лидер-
ския потенциал е необходимо да се създадат условия, 
които изискват активност.

1. Начален етап за развитие на лидерските ка-
чества могат да бъдат спортни или интелекту-

ални съревнования, игри, изискващи бързина, ловкост, 
паметливост и услужливо възпроизвеждане на инфор-
мацията. Основната цел е да развиете у детето вяра 
в собствените му сили. Отбелязвайте и най-малкия 
му успех с искрено одобрение. Постепенно увеличавай-
те сложността на задачите и не пропускайте да го 
поощрите: „Тази задача беше много сложна, но ти се 
справи!“.

2. Организирайте сред компанията от връстници 
на детето си конкурс за таланти, в който все-

ки получава награда: за най-добър поет, художник, тан-
цьор, певец, архитект. Задачата е да накарате децата 
да мислят, че всеки има талант в различна област, 
следователно всички се явяват победители. След това 
можете да поговорите с детето си и да го попитате: 

– Защо ти е приятно да си победител?
– Как мислиш, защо стана най-добър художник?
– Хареса ли ти конкурса за таланти? Защо?
– Искаш ли и занапред да побеждаваш: да си най-до-
бър ученик, най добър на игрището? А в бъдещата 
си професия искаш ли да си водещ специалист?

3. На детето ви ще му хареса да бъде победител. 
Но сблъсквайки се с трудностите, то може да 

изпита разочарование. Обяснете му, че към неуспехи-
те трябва да се отнася с чувство за хумор. Отрица-
телните резултати също са резултати. На тяхна база 
могат да се установят причините, които са попречи-
ли за постигането на успеха. Разкажете му за учени 
или звезди, които са минали през куп разочарования и 
трудности, преди да стигнат върха.

4. Сблъсквайки се с действителността, детето 
често се чувства безпомощно. Въпреки това му 

позволете да решава самостоятелно задачи, които са 
по силите му. Така се развива детската индивидуал-
ност и креативност. Детето добива увереност, че 
може да се справи без помощта на възрастния. Но не 
забравяйте:

 Не критикувайте идеите на детето, проявявай-
те търпимост към грешките му.  Не пропускайте 
нито една негова активност.  Предлагайте му по-
мощ само в случай че то изпадне в безнадеждна си-
туация.  Учете го да бъде последователно и да до-
вежда започнатата работа до край.

Обръщайте внимание на думите си и не допускайте из-

казвания, които понижават самочувствието на детето.

Давайте на детето задачи, с които то може да се 

справи, и задължително го хвалете. Намерете област, в 

която е компетентно, и се съветвайте с него (например ако то 

разбира от компютри, го питайте как да използвате някоя ком-

пютърна програма).

Не го нахъсвайте излишно с думите „Ще ти се получи!“. 

То и без това много се съмнява в собствените си сили и 

вашите думи едва ли ще го ободрят. По-скоро ще го накарат да 

се съмнява повече. 

Учете го да говори за чувствата си. Така по-лесно ще 

се справя с емоциите си. 

Не нагнетявайте страстите. За да не му преда-

дете своите страхове, се освободете от тревогите и 

след това разговаряйте с детето.

Е ДА ДАДЕ РОДИТЕЛСКОТО СИ ОДОБРЕНИЕ

НАЙ-ДОБРОТО,
КОЕТО МОЖЕ ДА НАПРАВИ РОДИТЕЛЯТ,
Е ДА ДАДЕ РОДИТЕЛСКОТО СИ ОДОБРЕНИЕ

НАЙ-ДОБРОТО,
КОЕТО МОЖЕ ДА НАПРАВИ РОДИТЕЛЯТ,
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ИНТИМНОИНТИМНО

Д
а бъде като другите, тоест 
да е част от група, е завет-
на потребност на всяко чо-
вешко същество. И понеже 

обществото по-скоро одобрява сек-

суалността и нейните прояви, хо-
рата се стремят да изглеждат (бъ-
дат!) сексуални с цената на всичко. 
Но истината е, че когато искаме 
секс, често ние искаме нещо съвсем 

друго – признание, успех, подкрепа, 
по-приемлив имидж...

Социално признание
Макар да смятаме, че светът 

продължава да е мъжки, не само 
мъжете днес се хвалят с бройката 
на любовниците си. Жените също 
го правят. Особено онези, които 
заемат висок пост – например ди-
ректор на завод (като героинята 
от онзи прекрасен филм „Москва не 
вярва на сълзи“) или главен редак-
тор на модно списание (като герои-
нята на Мерил Стрийп в „Дяволът 
носи „Прада“). Макар тези герои-
ни да имат съвършено различно би-
тие, между тях има прилики – те 
са решителни и елегантни, облече-
ни са по последната дума на мода-
та (на деловата мода!), и, каквото 
и да чувстват дълбоко в душата 
си, непоколебимо вярват в своята 
ценност и неотразимост. Нагласе-
ни, гримирани… Образите на шеф-
ката и на жената вамп съвпада по 
много точки.

Само не и самота!
„Да се отдаваш на мъжете е та-

кава мъка! Но бих понесла всичко: и 
болката, и страданията и рискове-
те, само и само за миг поне да не 
се чувствам самотна“ – казва Ка-
рол, една от героините на пиесата 
на Тенеси Уилямс „Орфей се спу-
ска в ада“. Тази нейна реплика звучи 
като тъжна мелодия. Същата, коя-
то мнозина от нас чуват да звучи 
в собствената им душа. С подобен 
лиричен текст: „Притисни ме сил-
но към себе си, за да не съм толко-
ва самотна. Аз съм слаба като вей-
ка. Толкова съм слаба, че собстве-
ната ми слабост ме плаши, но съм 
готова да рискувам. Притисни ме 
силно! Даже и да ме заболи, ще е 
по-добре, отколкото да се чувст-
вам изгубена в този свят.“
Ние бягаме от самотата, защо-

то се страхуваме от смъртта. Ду-

с подтекст
Секс

Какво се крие зад нашите уж страстни желания?! 

Потребност от топлина и близост? Стремеж към 

опознаване на партньора? Намерение да го привържем към 

себе си? Склонност към злоупотреба с телесни наслади? Или 

просто желание за хубав секс? А сега – поред на номерата.
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ховната пустота ни плаши точно 
толкова, колкото и несподелената 
душевна пълнота. И търсим друг 
човек, за да ни спаси от тези усе-
щания. Но как да го привлечем към 
себе си?
Сексът е един от най-бързите на-

чини за постигане на близост. Го-
дини, прекарани в задушевни разго-
вори, не могат да доведат до она-
зи непринудена интимност, която, 
както дълбоко сме убедени, се полу-
чава от само себе си на сутринта, 
след като станем от омачканите 
чаршафи. Естествено, сексът не ни 
я гарантира на сто процента. И 
тук можем да се провалим. Но все 
пак, ако изпитваме симпатия към 
обекта на нашето желание, сексът 
може да се превърне в… „повод за 
запознанство“.

Искам те само за мен
Ние често искаме да правим секс, 

за да остане партньорът ни с нас 
(особено пък ако той е хиперсек-
суален!). Семейните психолози пов-
тарят, че семейство, в което съ-
прузите не правят секс, не е се-
мейство, а по-скоро вариант на съ-
жителстване на двама души, кои-
то едва ли вярват, че любовта без 
секс съществува.

За радост на тялото
Съвременният човек се отнася по-

требителски към тялото си. Дори 
когато го „води“ на басейн или ма-
саж, го прави не толкова за да по-
каже безкористна любов към него, 
колкото да му придаде желаните 
форми и обеми. Ние често изтоща-
ваме телата си, заставяйки ги да 
се напрягат на бягащата пътечка 
във фитнеса или да се потят в са-
уната, без да се вслушваме в оно-
ва, което те ни „казват“ чрез спе-
цифични сигнали. В същото време 
много рядко двойките си правят 
масаж един на друг. А дали вие че-
шете гърба на своя любим поняко-
га? Даже самият въпрос ви вкарва 
в недоумение, нали?! Прегръдки, лас-
ки, целувки… Не си ги позволява-
ме често извън контекста на секса, 
нали?! По силата на културни нави-

ци, които ни карат да ги свързва-
ме задължително със секса. Не мо-
жем да ги приемем просто като 
начини за създаване на удоволствие 
за тялото. Затова често приема-
ме за желание за секс всички неудо-
влетворени желания за телесен кон-
такт, докосване, топлота. Оказва-
ме се в ситуация да правим секс, 
въпреки че дълбоко в себе си сме 
искали просто някой да ни помилва 
по косата. Само това!

Еротиката – диалогът 
на желанията

Сексуалността е нашето „искам“, 
а еротиката – нашето „желая“. Да 
искаш, означава да изпитваш липса 
от нещо (храна, близост). А жела-
нието е чист излишък, потребност 
да бъдеш повече от това, което 
си в действителност – желание да 
бъдеш желан. Тази етика на Ерос 
по условие изключва насилието. Аз 
искам да бъда обладан не от теб, 
а от твоето желание за мен. Аз 
искам ти да ме искаш – това е 
то еротичното желание. За разлика 
от сексуалните позиви еротичното 
желание е насочено не към обекта 
(тялото), а към желанието на дру-
гия. Еротиката е непрекъснат диа-
лог на моето желание с желанията 
на другия – диалог, в който сексу-
алната част (тялото и неговите 
органи и ерогенни зони), се прием-
ат не като средства за удовлетво-
ряване на желанието, а като сред-
ства за комуникация. 

Просто секс!
Естествено, някои правят секс 

заради секса като такъв. Защото 
смятат че сексът е прекрасен! Но 
не само защото собственото им 
тяло се отпуска и наслаждава (в 
крайна сметка това може да се по-
стигне и с йога), а по-скоро защо-
то дарява наслада на друг човек. 
Нали помните, че споделената бол-
ка е два пъти по-лека, а споделе-
ната радост – два пъти по-голяма. 
Така че, когато телесната енергия 
преминава от единия в другия и об-
ратно, това няма как да не е пре-
красно ! САМО СЕГА – БЕЗПЛАТНА ПРОБА!

Опитайте капсулите кафе
с най-новата системас най-новата система

www.espressocafe.bg, 0700 17 227 / 02 980 10 38

www.espressocafe.bg, 0700 17 227 / 02 980 10 38
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В 
сексологията има термин 
„мними сексуални разстрой-
ства“ – констатирани нару-
шения при хора без никакви 

отклонения в сексуалния живот. 
Липсата на либидо напоследък все 
по-често се посочва за такова мни-
мо разстройство. Въпреки че пра-
венето на 2–3 пъти седмично или 
дори на 5–10 пъти годишно може 
да ни устройва идеално, на нас все 
ни се струва, че това е малко. Ние 
не се стремим към правенето на 
секс като такъв, а 

ИСКАМЕ ДА ИСКАМЕ 
ДА ПРАВИМ СЕКС

И много страдаме, когато иска-
ме недостатъчно често. Либидото 
обаче е сложно нещо. Още по-слож-
но е женското. За мъжа възбудата 
и желанието са почти синоними, а 
за жената – невинаги. Иначе каза-
но, мъжкото желание в голяма сте-
пен се определя от физиологията, а 
женското по природа е психологиче-
ско. Това е една от причините за 
жените да не е измислена надежд-
но любовно хапче, каквото е виагра-
та за мъжете. Да, кръвооросяване-
то на половите органи води до със-
тояние на възбуда, но и в този слу-
чай жената може да не изпитва же-
лание за секс. 
Дълго време се смяташе, че ако 

жената има надеждни и хармонични 
отношения с мъжа до себе си, значи 
и либидото є е окей. Но съвремен-

ните учени се отнасят скептично и 
към тази гледна точка. Възможно е 
в началото на връзката всичко да е 
точно така, но няма никакви гаран-
ции, че това положение ще се запа-
зи задълго. Да има добри отношения 
с мъжа за жената в много случаи е 
по-важно, отколкото да има добър 
секс, но от това не следва авто-
матично, че отношенията възбуж-
дат жената сексуално. Ако стабил-
ността, комфортът и взаимното 
уважение действително стимулират 
женското либидо толкова силно, ние 
едва ли щяхме да срещаме толкова 
жени с успешни бракове, които се 
оплакват от отсъствие на сексуал-
но желание. 
От какво са предизвикани тези оп-

лаквания? Само от характерното и 
смятано за нормално за всеки брак 
охлаждане на сексуалната страст (с 
времето)? Сигурно има и друга при-
чина. 

ЦИВИЛИЗАЦИЯ И ПОДРАСТВАЩИ

Постоянно да ти се прави секс и 
постоянно да правиш секс, у нас се 
смята за признак на здраве, жизне-
ност и успех. Героините на сериала 
„Сексът и градът“ например правеха 
любов 3–4 пъти в една 30-минутна 
серия, а през останалото време об-
съждаха тези свои занимания.  Поч-
ти във всеки филм днес ще видите 
поне две „постелни“ сцени. Няма как 
да не се породи у нас съмнението, 
че ние не правим достатъчно чес-
то секс и че нещо с либидото ни 

не е наред. 
Сексолозите единодушно конста-

тират, че хиперсексуалността на 
съвременните рекламни образи е ха-
рактерна черта на поколението под-
растващи. Извинете, но това на-
пълно съвпада с мнението на ня-
кои философи и културолози, че све-
тът ни напоследък става все по-ин-
фантилен. Защото, да се сравнява-
те с митологични герои и да се оп-
итвате да отговаряте на някакви 
рекламни образци, свидетелства за 
незрелост. Натискът на социални-
те норми изпитват най-много жени-
те, които сега все по-често търсят 
секс за една нощ, а не щастие за 
цял живот. Защото искат да прили-
чат на мъжете дори в своите сек-
суални щения. 
Какво да правим? Преди всичко да 

осъзнаем какво очакваме ние и на-
шият партньор (или партньорка) 
от сексуалните отношения и докол-
ко реалността съвпада с очаквания-
та ни. Това може да се случи само 
с откровен разговор. И, моля, поне 
докато го водите, не пускайте те-
левизора! Защото общи стандарти 
за либидото не съществуват. Те са 
телевизионен мит.
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КОГАТО И 
КАКТО 
ПОЖЕЛАЕТЕ

Желание и 
възможности

 След 15-годишен съвместен живот 

голяма част от жените и по-малка от 

мъжете все още изпитват сексуално 

желание, но не го смятат за доста-

тъчно силно.

 Доста жените искат да правят 

секс по-често. Особено тези на въз-

раст между 39 и 47 години. 

 Голям процент жени се страхуват 

да не би да не оправдаят очакванията 

на своя партньор в секса.

КИНОТО С НЕГОВИТЕ НЕЗАБРАВИМИ ЛЮБОВНИ ИСТОРИИ И ВЕЗДЕСЪЩИТЕ СЕКССИМВОЛИ, 
РЕКЛАМИТЕ СЪС СЕКСУАЛЕН ПОДТЕКСТ... ИМА МНОГО ДРАЗНИТЕЛИ, КОИТО НИ 
ПРИНУЖДАВАТ ДА МЕЧТАЕМ ЗА НЕУДЪРЖИМ И ПОСТОЯНЕН СЕКСУАЛЕН АПЕТИТ. ТРЯБВА 
ЛИ ДА СЕ БЕЗПОКОИМ, АКО „ЖЕЛАНИЕТО ЗА ЖЕЛАНИЕ“ НИ Е НАПУСНАЛО?
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11 години
БИ ТУ БИ ЕООД

професионални решения 
от професионалисти

 хигиенни консумативи

 диспенсъри

 почистващи препарати

 лични предпазни средства

www.btb.bg
СОФИЯ 

Младост 3

бл. 383, партер

моб. 089 666 33 11

тел. 02/403 37 73 

факс 02/403 34 56

office@btb.bg

ОФИС ПЛОВДИВ

Пловдив 4000

ул. „Михаил Такев“ №21

моб. 089 566 64 55

тел./факс 032/679 101

plovdiv@btb.bg

ОФИС БУРГАС

Бургас 8001

ул. „Цар Симеон I“ №28

моб. 089 990 54 78

тел/факс 056/843 310

burgas@btb.bg

ОФИС ВАРНА

Варна 9000

бул. „Сливница“ №33

х-л „Черно море“

моб. 089 566 64 53

тел. 052/603 906

varna@btb.bg



БЕЛА КЪЩАБЕЛА КЪЩА

О
тдавна шоколадът не е 
просто лакомство, а символ 
на празничност и радост. 
Дори само думата „шоко-

лад“ ни кара да се чувстваме някак 
превъзбудени…
Знаменитият Джакомо Казанова 

в своите мемоари нарича шокола-
да афродизиак. Съвременната наука 
също се съгласява с това твърде-
ние, макар и не докрай. Английски 
психолози от университета в Съ-
секс провели изследване, в хода на 
което се установило, че шоколадът 

носи повече удоволствие 
от страстната целувка 
Той е в състояние да забърза сър-

дечния ритъм от стандартните 60 
удара в минута в състояние на покой 
до 140 удара в минута. Според кар-
диолозите това се дължи на фениле-
тиламина в съдържанието му – ве-
щество със стимулиращ ефект, кое-
то благоприятства производството 
на ендорфини (съединения, отговор-
ни за получаването на удоволствие) 
– обясняват кардиолози. Освен това 

шоколадът събужда у нас  усещания, 
сходни с тези, които изпитват влю-
бените – емоционален подем, радост 
от живота и сладка еуфория.
Това, че „шокохолиците“ са склонни 

да отидат до другия край на града, 
за да си купят любимите шоколадо-
ви бонбони обаче, не ни дава право 
да наречем шоколада наркотик. 

Към него не се 
развива зависимост
Да, американският биохимик 
Даниел Пиомели (Daniele Piomelli) 
заедно със свои колеги доказал, 
че шоколадът съдържа стиму-
лиращо рецепторите на глав-
ния мозък вещество, наречено 
анандамид. То действа подоб-
но на марихуаната – провокира 
кратковременно състояние на 
блаженство и намалява болка-
та. Но учените констатирали, 
че количеството му е пренеб-
режимо малко, за да провоки-

ВЯРВАМ, ЧЕ ЕДИНСТВЕНОТО 
ВАЖНО НЕЩО НА СВЕТА, Е ДА СИ 
ЩАСТЛИВ. ЩАСТИЕ. ПРОСТО 
КАТО ЧАША ШОКОЛАД ИЛИ 
СЛОЖНО КАТО СЪРЦЕТО. 
ТРЪПЧИВО. СЛАДКО. ЖИВО.

ОТКЪС ОТ КНИГАТА „ШОКОЛАД“ 
НА ДЖОАН ХАРИС

„

“

ШОКОЛАДОВИЯТ ДЪЛГОУШКО Направо да се чудиш как да го 

изядеш! Традицията пак идва от езическа Европа и прочутата 

зайча плодовитост. Така Великденският заек се превръща в сим-

вол на благоденствието и зараждането на нов живот. Пак гер-

манците в началото на XIX в. измислили сладкишите с дълги уши. 

Днес шоколадовият Бъни за Великден е това, което е шоколадо-

вият Дядо Коледа по коледните празници. Според едно проучване 

76% от американците изяждат първо ушите.

ШОКОЛАДОВИТЕ ЯЙЦА След като има шоколадови зайци, на 

празника не може да няма и шоколадови яйца, различни по голе-

мина. Най-голямото от тях е било високо 7,65 м. Освен шоколад 

в него били забъркани и дъвчащи бонбони, заради което тежа-

ло над 4000 кг. Изядено е в Южна Африка на Великден през 1996 г.

Наближава Великден
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ра привикване. Освен това ананда-
мидът се разпада в човешкия орга-
низъм под въздействието на сто-
машните киселини и дори не влиза 
в кръвния поток. Така че, ако се 
чувствате зависими от шоколада, 
това е по-скоро психологическа, а 
не физиологична зависимост. 
Противно на разпространеното 

мнение, шоколадът въздейства мно-
го по-слабо на жените и особено 
на онези, които са вманиачени на 
тема стройна фигура. Точно тези 
от тях, които са го сложили в гра-
фата „хранителни табута“, искаме 
да успокоим, че

от него не се пълнее
Да, вярно е, че той е продукт с 

висока енергийна плътност (т.е. в 
едно малко блокче има значител-
но количество калории). Но това 
не значи, че трябва да се отка-
жете от кафявото удоволствие. 
Нито един продукт, в това чис-
ло и шоколадът, сам по себе си не 
е опасен за теглото ни. Много по-
опасно е, ако го набедите за табу 
– тогава има риск да развиете не-
контролируемо влечение към „забра-
нения плод“. И, естествено, да на-
пълнеете. Оказва се, че шоколадът 

не е „женски“ продукт
Американският психолог и фило-

соф Дебра Зелнер от университе-
та Шипенсбург открила, че жени-
те по-често посягат към шокола-
да, когато са разстроени. В дру-
ги ситуации те обикновено мислят, 

че нямат право да си го позволят. 
В Испания обаче, където шокола-
дът е неразделна част от бито-
вата култура, жените се отнасят 
към него много по-спокойно. Точ-
но, както трябва да се отнасяте 
и вие към него. От диетична глед-
на точка все пак е за предпочитане 
да ядете черен шоколад с ядки – в 
него има повече витамин Е, магне-
зий, калий фосфор и желязо.

Блокче енергия
Способността на шоколада да на-

малява признаците на синдрома на 
хронична умора е потвърдено от 
научни изследвания. Енергизиращо-

то действие на този продукт не 
се дължи само на невростимулатора 
фенилетиламин в състава му. Кака-
овите зърна съдържат още два сил-
ни стимулатора – кофеин и теобро-
мин. Именно затова шоколадът не 
се препоръчва на деца под 3-годиш-
на възраст.

 Първите фабрики за производство 

на твърд шоколад (ако не знаете, шо-
коладът се появява и дълго време съ-
ществува под формата на напитка) са 

били открити в Париж през 1659 г. 

 Идеята шоколадът да се произвеж-

да във вид на бонбони и на правоъгъл-

ници с релефно издълбани квадратче-

та е на белгийски технолог и сладкар. 

И до днес белгийците се смятат за 

майстори правенето и оформянето на 

шоколадови изделия.

 Преди около едно столетие роде-

ният в Белгия Жан Нойхаус изобре-

тил първия кух шоколадов бонбон, кой-

то можел да бъде напълнен с крем по 

избор. Тогава се появяват и първи-

те бонбони асорти, които се праве-

ли само ръчно. На Нойхаус принадлежи 

и идеята бонбоните да се опаковат в 

кутии – той първи измайсторил пра-

воъгълната кутия с вдлъбнатини за 

всеки бонбон.

Накратко за 
шоколадовата 
индустрия

Музеят на шоколада в Кьолн, близо до 

Кьолнската катедрала – това е място-

то, което задължително трябва да по-

сетите, ако сте имали шоколадови съ-

нища и мечтания. Германецът Ханс Им-

хоф, собственик на няколко фабрики за 

производство на шоколад, решил да раз-

шири „кръга“ на бизнеса си и за подарък 

на жителите и гостите на града сът-

ворил истинска шоколадова експозиция. 

Всяка година тук идват около 500 000 

души. Обиколката на музея започва 

от… джунглата. Да, в музея има оран-

жерия, висока близо 10 м, където ще 

усетите атмосферата на тропиче-

ската гора и ще видите как изглеж-

дат какаовите дървета.

В музея цялата история на шоколада е 

на показ. Изложени са едни от първи-

те ножове и кошници за рязане и съби-

ране на узрели плодове, специални при-

бори за шоколадова напитка, едни от 

първите машини, с които се е прера-

ботвало какаото…

Но най-голямата атракция си остава 

шоколадовият фонтан, който съдър-

жа 200 кг вкусна и сладка шоколадова 

маса. Дори  можете да опитате – ра-

ботници топят вафли в басейна и чер-

пят посетителите с тях. А на тръг-

ване на всеки посетител подаряват 

блокче прясно приготвен шоколад.

„Кьолнската
катедрала“
на шоколада

Зарадвайте малките, а и големите членове на 

семейството си с великденски лакомства

Тези и още много предложения можете да намерите в магазини Lidl от 1 април до изчерпване на количествата.
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Ядеш и слабееш
ПО ВРЕМЕ НА ВЕЛИКДЕНСКИ ПОСТИ

Опитайте безмесното меню, което ви предлагаме. То съчетава продукти, които дават енергия на организма, 

без да прибавят излишни килограми. Само трябва да знаете как да ги приготвите.

ЗА 4 ПОРЦИИ:  1 чаша дългозърнест ориз 

 16 броя скариди (замразени)  2 стръка зелен 

лук  1 червена чушка  1/3 пресен ананас  1/2 

лайм  1 глава кромид лук (ситно нарязан)  2 

с. л. зехтин

За дресинга:  2 с. л. соев сос  сокът от 1/4 

лайм  1/2 люта чушка (нарязана на ситно)

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ: 1. Оризът се сварява 

и отцежда през гевгир. 2. Нарязаният на късче-

та ананас се запържва в сгорещен зехтин за 1 

мин. Лукът също се запържва до златисто, след 

което към него се добавят нарязаната чушка и 

скаридите. Всичко се пържи заедно, докато ска-

ридите порозовеят. 3. Оризът се смесва с оста-

налите съставки и се подправя с дресинга.

ЗА 4 ПОРЦИИ:  200 г нахут (консервиран или 

сварен)  2 с. л. сусамов тахан  сокът от 1 

лимон  3–4 с. л. зехтин  1 скилидка чесън  2 

червени чушки  1 ч. л. червен пипер  сол  па-

кет арабски хляб 

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ: 1. Свареният нахут 

се пасира в блендер и се смесва с лимоновия сок, 

зехтина, чесъна, тахана и малко от течността, 

в която е врял. Всичко се разбърква до получава-

не на еднородно пюре. Добавят се подправки на 

вкус и сместа отново се пасира в блендера. 2. 

Хомусът се поднася, поръсен с червен пипер и по-

лят със зехтин, в компанията на затоплените 

предварително арабски питки и нарязани на иви-

ци червени чушки.

Ако говорим за ползи, то сред многобройни-

те зърнени култури се препоръчва да избе-

рете необработените. Например нешлифо-

ван ориз (кафяв или див).

Зърнени

Те са най-богатите на растителни бел-

тъчини продукти. Чудесно се съчетават с 

растителни мазнини, зеленчуци, доматено 

пюре.

Бобови

Ризото със скариди Ризото със скариди 
и ананаси ананас

ХомусХомус

вк у х н я т а
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ЗА 4 ПОРЦИИ:  1/2 опаковка оризови нудели 

 1 морков  1 глава кромид лук  1 зелена чуш-

ка  200 г гъби (печурки или микс от горски 

гъби)  2 с. л. олио  2–3 скилидки чесън  1 ч. 

л. семена от сусам

За маринатата: по 1 с. л. сусамово олио, оцет, 

азиатски подправки за паста (готова смес)

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ: 1. Спагетите се по-

ставят в тенджера, заливат се с вряла вода и се 

оставят за 5 мин. 2. Зеленчуците се нарязват 

на тънки ленти, гъбите – на парчета. Запърж-

ват се 1–2 мин в сгорещената мазнина, смесват 

се с оризовите спагети и всичко се залива с ма-

ринатата, приготвена от сусамовото олио, оце-

та и подправките.

ЗА 4 ПОРЦИИ:  400 г паста  кората и сокът 

от 1/2 лимон  по 2–3 стръка босилек и мен-

та   шепа листа от рукола  2 скилидки чесън 

 3–4 с. л. зехтин  4 с. л. слънчогледови сем-

ки (леко запечени в тиган, без мазнина)  черен 

пипер  сол

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ: 1. Пастата се сва-

рява в кипяща подсолена вода според инструкци-

ите на опаковката. Отцежда се през гевгир и се 

връща в тенджерата. 2. Зеленината се нарязва 

на едро и се слага в блендера. Добавят се солта, 

черният пипер, чесънът, зехтинът и лимонови-

ят сок. Всичко се пасира до гладко пюре. 3. Пю-

рето се слага в сварената паста и се разбърква. 

Пастата се поднася, поръсена с настърганата 

лимонова кора и запечените слънчогледови сем-

ки. Можете да я гарнирате с листа свежа рукола 

преди сервиране.

Съвет: Ако добавите слънчогледовите семки 

или шепа орехи в блендера със зелените подправ-

ки, ще получите нещо подобно на песто. 

Произведената от твърди сортове пшеница е богата на целулоза, витамини и минерали. Въглехидратите, които тя 

съдържа, диетолозите наричат „добри“ – те дават на тялото необходимата енергия и се усвояват напълно.

Паста

Паста с лимонов Паста с лимонов 
ароматаромат

Оризови нудели с гъбиОризови нудели с гъби
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ЗА 4 ПОРЦИИ:  2 моркова  200 г целина (ко-

рен)  1 алабаш  6–7 сушени кайсии  2 стръ-

ка зелен лук

За дресинга:  3 с. л. зехтин  2 с. л. мед  1 ч. 

л. горчица  сокът и кората от 1 лайм  щип-

ка червен пипер

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ: 1. Зеленчуците се 

нарязват на парчета. Алабашът също. 2. Със-

тавките за дресинга (без кората от лайм) се за-

гряват на тиган, без да се кипват. 3. В дълбока 

тенджера се кипва вода и нарязаните кореноп-

лоди зеленчуци се бланшират за 1 мин в нея. От-

цеждат се през гевгир. 4. Зеленчуците се под-

реждат в салатиера, заливат се с топлия дре-

синг и се поднасят, поръсени с кората от лайм. 

ЗА 4 ПОРЦИИ:  1 корен пащърнак  2 карто-

фа  2 моркова  1 глава червено цвекло (по-го-

ляма)  2 шепи рукола  1 глава червен лук

За дресинга:  2 ч. л. горчица  1 с. л. мед  2 

ч. л. винен оцет  1 ч. л. зелени подправки 

 5–6 с. л. зехтин  2–3 скилидки чесън  сол, 

черен пипер

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ: 1. Цвеклото и чесъ-

нът се завиват във фолио и се запичат на фурна 

до омекване. Останалите зеленчуци се почист-

ват и се нарязват на едро. Напръскват се със 

зехтина и се запичат на фурна. 2. Всички със-

тавки за дресинга се смесват. Запечените зе-

ленчуците се подреждат в плато, смесват се с 

руколата и се заливат с дресинга.

За да направите ястията по-полезни, съкратете времето за топлинна обработка на зеленчуците. Нека в салатата 

те да останат леко хрупкави. Запечените на скара зеленчуци са по-полезни от варените. А времето за приготвяне-

то им е едно и също.

Зеленчуци

Салата с Салата с 
медено-горчичен сосмедено-горчичен сос

Антипасти от Антипасти от 
запечени зеленчуцизапечени зеленчуци

БЕЛА/април/181/201362



Еволюция
в охлаждането

През всеки един от месеците март, ап-

рил и май в списание „Бела“ и в уебсайта 

ни (на адрес www.bela.bg) ще бъдат публи-

кувани 3 въпроса (по 1 всеки месец). Ако 

отговорите вярно и на трите, получавате 

шанс да спечелите уред High Definition по 

ваш избор от Hotpoint (пералня, хладилник 

или фурна за вграждане).

Изпращайте вашите отговори 

на въпрос № 2 до 25 април на имейл 

адрес: bela@bela.bg. Не забравяйте 

да напишете двете си имена, 

адрес и телефон за връзка.

Имената на отговорилите правилно ще 

бъдат публикувани в сайта на списание 

„Бела“. От тях на 3 юни 2013 г. чрез жре-

бий ще бъде избран и обявен късметлия-

та, който ще спечели уред High Definition 

от Hotpoint. 

ВЪПРОС №2 

3 ВЕРНИ ОТГОВОРА 

1 HIGH DEFINITION УРЕД 
ПО ВАШ ИЗБОР

3 ВЕРНИ ОТГОВОРА 

1 HIGH DEFINITION УРЕД 
ПО ВАШ ИЗБОР

КАКВИ СА ИНОВАЦИИТЕ 

ЗА СЪХРАНЕНИЕТО НА 

ХРАНИТЕЛНИТЕ ПРОДУКТИ 

ПРИ НОВИТЕ ХЛАДИЛНИЦИ 

HIGH DEFINITION ОТ HOTPOINT?

Б
лагодарение на иновациите си новият комбиниран хладилник No 
Frost с Air Tech Evolution знае как да се погрижи за свежестта на 

храните, включително и за по-деликатните и нетрайните. 

NO FROST с AIR TECH EVOLUTION 

Системата поддържа постоянна температура и добра циркулация 

на въздуха вътре в хладилника. Комбинацията от тези две пре-

димства гарантира съхраняването на всякакви храни за оптимално 

дълго време, без промяна на качеството им. Отварянето на врата-

та на хладилника предизвиква повишаване на температурата във 

вътрешността му. Тя трябва бързо да се възстанови в предиш-

ни стойности. Системата No Frost връща температурните стой-

ности на охлаждане за 40% по-кратко време в сравнение с тради-

ционните комбинирани хладилници. Така се удвоява трайността на 

храните. Благодарение на новата технология пестите и електро-

енергия.

ACTIVE OXYGEN (O3) 

Hotpoint знае, че хигиената е от решаващо значение за запазване 

на храните и техните естествени качества. Поради тази причина 

новият комбиниран хла-

дилник NO FROST с Air 
Tech Evolution е оборуд-

ван с йонизираща сис-

тема, която освобожда-

ва автоматично молеку-

ли активен кислород (О
3
) 

през определени интер-

вали от време, които 

правят вътрешността на уреда по-сигурна и запазват хранител-

ните качества и вкуса на продуктите непокътнати. 

Това нововъведение допринася за намаляване на миризмите до 70%, 

а на бактериите – до 90%.

HYGIENE ADVANCE 

Вътрешните стени на новия комбиниран хладилник No Frost с Air 
Tech Evolution са изработени на базата на сребърни йони, които за-

щитават храната по естествен начин. 

FOOD CARE ZONE 

Има храни, които са по-деликатни и се развалят по-бързо от други, 

като например месо, риба и сирена. За тях е създадено специално-

то отделение Food Care Zone, което създава идеална среда за тях-

ното съхраняване.

ЕНЕРГОСПЕСТЯВАНЕ 

Не е за подценяване фактът, че новата гама комбинирани хладил-

ници на Hotpoint са с енергиен клас А++ и А+. Хладилниците с клас 

А++ ви спестяват до 35% разход на електричество в сравнение 

с клас А. Докато A+ ви позволява да намалите потреблението на 

енергия с 15% в сравнение с клас А.



до м а к и н я

К
ампанията е на „Юниливър“ 
– България и Министерство 
на образованието, младежта 
и науката. Целта є е да над-

гради хигиенните навици на децата 
от първи до четвърти клас. 

ПЪРВИЯТ Є ЕТАП 
ще обхване 26 училища в 4-те най-
големи български града – София, 
Пловдив, Варна, Бургас – през пери-
ода от 12 март до 14 май на на-
стоящата учебна година. 
Близо 12 000 ученици ще преминат 

обучението по хигиена в часовете 
на класа и ще имат възможност да 
приложат знанията си на практика, 
като участват в 

НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС С 
ПРИВЛЕКАТЕЛНИ НАГРАДИ
за победителите, осигурени от 
„Юниливър“ – България. Всеки клас 
ще работи в екип върху три коми-
кса на тема „Как победих бандата 
на микробите?“, за да осигури за 
своето училище почистващи про-
дукти с марката Domestos за цяла 
година напред, както и индивидуал-
ни награди за всеки един от уче-
ниците. Комисията, която ще оп-
редели класа победител, ще заседа-
ва в Министерство на образование-
то, младежта и науката, като в 
нея ще присъстват представител 
на Министерството, представител 
на „Юниливър“, както и един от 
най-големите съвременни художни-
ци карикатуристи в България – г-н 
Ивайло Нинов.
От Министерство на образова-

нието изработиха учебно помагало 
за учениците, чиято цел е да ги за-
познае с основните правила по хи-

гиена, както и с 

ВИДОВЕТЕ МИКРОБИ, 
ОПАСНИ ЗА ЗДРАВЕТО 

при липсата на хигиенни навици.
„Поставили сме си амбициозната 

цел да предпазим децата и техни-
те семейства от болести, като ги 
образоваме на тема хигиена и здра-
ве. Както знаем, промяната на на-
виците и поведението ни е една 
от най-трудните задачи. И зато-
ва вярваме, че партньорството с 
институциите е от изключителна 
важност, когато засягаме социални 
теми“ – заяви Стефан Андреев, уп-
равител на „Юниливър“ – България.
„Кампанията „Здраве чрез хигие-

на в училище и у дома“ цели да по-
каже, че здравословният живот за-
почва в чиста и хигиенизирана сре-
да“ – допълни г-жа Пенка Иванова, 
директор на дирекция „Достъп до 
образование и подкрепа на разви-
тието“ към Министерство на об-
разованието, младежта и науката.

„ЗДРАВЕ ЧРЕЗ ХИГИЕНА В УЧИЛИЩЕ И У ДОМА“

Първият урок от кампанията бе преподаден 

на първокласниците от 1„в“ клас в столичното 

училище „Пенчо П. Славейков“

DOMESTOS 
СЪЮЗНИКЪТ 

В БОРБАТА СЪС ЗЛОТО

е една от първите марки продукти 

за дезинфекциране в света, която в 

България навлиза през 90-те годи-

ни. Той отстранява не само видима-

та мърсотия, но и всички познати 

микроби – вируси, бактерии, гъбич-

ки и дори спори, като по този начин 

дезинфекцира измитите повърхно-

сти в помещението.

микробите
За назидание на
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Професионални Професионални 
астрологични анализи астрологични анализи 

за всеки зодиакален знакза всеки зодиакален знак
за АПРИЛза АПРИЛ

ПОДХОДЯЩИТЕ ЛУННИ ДНИ ЗА диети, разкрасяване, ПОДХОДЯЩИТЕ ЛУННИ ДНИ ЗА диети, разкрасяване, 
лечение, почистване на дома, шопинг, лечение, почистване на дома, шопинг, 
грижа за цветята и посещение на зъболекаргрижа за цветята и посещение на зъболекар

ЛУННИЯТ МЕСЕЦ ПО ДАТИ И ЧАСОВЕЛУННИЯТ МЕСЕЦ ПО ДАТИ И ЧАСОВЕ

ЛЮБОВ, СЕКС, МОДА И ПАРИЛЮБОВ, СЕКС, МОДА И ПАРИ

С какво ще ни изненада Венера през АПРИЛС какво ще ни изненада Венера през АПРИЛ

ОВЕНОВЕН

Парични постъпленияПарични постъпления

ТЕЛЕЦТЕЛЕЦ

По-уверени и амбициозни стеПо-уверени и амбициозни сте

БЛИЗНАЦИБЛИЗНАЦИ

Шанс за реализация на нов проектШанс за реализация на нов проект

РАКРАК

Промени в интимния животПромени в интимния живот

ЛЪВЛЪВ

Правите избор между Правите избор между 
кариера и любовкариера и любов

ДЕВАДЕВА

Много сте продуктивниМного сте продуктивни

ВЕЗНИВЕЗНИ

Изяснявате приоритетите сиИзяснявате приоритетите си

СКОРПИОНСКОРПИОН

Трансформация и други ползиТрансформация и други ползи

СТРЕЛЕЦСТРЕЛЕЦ

Бурни любовни преживяванияБурни любовни преживявания

КОЗИРОГКОЗИРОГ

Приятни новости вкъщиПриятни новости вкъщи

ВОДОЛЕЙВОДОЛЕЙ

Нови хора в обкръжението виНови хора в обкръжението ви

РИБИРИБИ

Допълнителни доходиДопълнителни доходи
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Ако имате въпроси 
или искате да 

споделите мнението 
си за астропрогнозите, 
можете да се свържете 

с Михайлина Никлева-
МИШЕЛ на имейл адрес 

mishell.nikleva@gmail.com 
или на тел. 0887/204–234.
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 ПРОМЕНИ И НОВИ ПРЕДЛОЖЕ-

НИЯ очаквайте от 1 до 3 април, кои-

то реално ще се реализират след 
10-и. Отказвате се от стари ини-

циативи и „прескачате“ на нова жи-

тейска линия. Трябва  бързо да взема-

те решения и да се трансформирате 

буквално в движение. Отказвате се 

от нещо, но за сметка на това полу-

чавате друго, което е много по-перс-

пективно. 

 ОЖИВЛЕНИЕ В ЛЮБОВНИЯ ЖИ-

ВОТ ще усетите още от началото 
на месеца, но кулминацията ще е на 
6-и и 7-и. Тогава не е изключена нова 

любовна връзка. Пазете се само от 

изпепеляваща ревност! 

 НОВ ЦИКЪЛ НА РАЗВИТИЕ започ-

ва за вас след новолунието в Овен 

на 10 април. Силният ви период стар-

тира сега и ще продължи цяла годи-

на! Всички важни инициативи оста-

вете за след 10 април, за да могат 

да се развиват устойчиво и успешно. 

Периодът от 10 до 15 април включи-
телно е много силен за вас. Тогава 

в знака Овен има общо четири пла-

нети – Слънце, Венера, Марс и Уран. 

Пълни сте с енергия и нови идеи. Бъ-

дете максимално съзидателни, кана-

лизирайте тази подарена ви от звез-

дите силна енергия в работа и нови 

начинания. 

 ПАРИЧНИ ПОСТЪПЛЕНИЯ очак-

вайте на 19 април. Възможно е да 

подпишете изгодни договори. 

 ТРУДНИ ДНИ ще са 20 и 21 април. 

Не подписвайте никакви документи, 

не влизайте в конфликти и прегова-

ряйте предпазливо. Нещо може да се 

развали безвъзвратно, ако изпуснете 

нервите си. 

 СПРАВЯТЕ СЕ УСПЕШНО С ФИ-

НАНСОВИ ПРОБЛЕМИ благодарение 

на пълнолунието и лунното затъм-

нение на 25 април. Правите важни 

плащания, отървавате се от финан-

сова или сексуална зависимост. За-

гърбвате  притеснения и шокови си-

туации, свързани с пари. Частните 

предприемачи и тези, които работят 

заедно със своя интимен партньор и 

управляват общи средства, ще пре-

разгледат своите инвестиции и фи-

нансови ходове и ще сменят страте-

гията си. Този процес ще се активи-

ра няколко дни преди затъмнението 

на 25 април и ще продължи до края 

на месеца. 

 МИСЛЕТЕ ЗА СТАБИЛИЗИРАНЕ НА 

ФИНАНСИТЕ след  24 април. Погри-

жете се за здравето си. 

 НЕ ХАРЧЕТЕ НЕРАЗУМНО  и не из-

разходвайте напразно енергията си 

на 28-и. Пазете се от травми и прос-

туди. 

 СИЛЕН ПЕРИОД настъпва за вас 

от 1 до 10 април включително. До-

вършете започнатото и се освободе-

те от товара на миналото както в 

психологически и емоционален, така и 

в чисто битов план. На 1 април може 

да се осуетят и временно да се от-

ложат нови проекти, договори, ини-

циативи или събития, свързани с об-

разование, специализация или научен 

труд. Ще имате проблеми с автори-

тетни личности и институции. Това 

ще ви мотивира и амбицира. Мобили-

зирате се максимално. Много скоро 

нещата се променят във ваша полза. 

След 20 април ще имате ясни и поло-

жителни резултати. 

 ВНИМАВАЙТЕ В ЛИЧНИТЕ И СЛУ-

ЖЕБНИ ОТНОШЕНИЯ на 7 април. Те 

ще са нервни. Можете да си спечели-

те и врагове. Интимните ви връзки 

с хора от чужбина ще станат много 

емоционални и можете да „изпуснете 

управлението“. 

 ДА ПРОЗРЕТЕ ИСТИНСКИТЕ СИ 

ЖЕЛАНИЯ И ПОТРЕБНОСТИ ще ви 

помогне новолунието в Овен на 10 

април. Освобождавате се от трево-

ги и страхове. Но най-силният ви пе-

риод започва едва след 20 април, ко-

гато Слънцето навлезе в Телец. 

 ПО-УВЕРЕНИ СТЕ след 15 април, 

защото вашата управляваща плане-

та Венера навлиза в Телец. Привлича-

те любов и хармония, самочувстви-

ето и увереността ви растат. По-

степенно се решават и финансовите 

ви проблеми. Силни дни в това отно-

шение са 19 и 24 април. Трудности в 

любовта очаквайте на 22 април. 

 С АМБИЦИЯ И ЖЕЛАНИЕ ЗА 

ДЕЙСТВИЕ ви дарява Марс, който 

след 20-и навлиза в Телец. Инициа-

тивни сте и постигате успехи. На 27 

април обръщате събитията изцяло 

във ваша полза.

  ИЗПИТАНИЯ ви носят пълно-

лунието и лунното затъмнение в 

Скорпион на 25 април, особено с ин-

тимните партньори. Добрата новина 

е, че приключвате с всичко остаря-

ло и негодно в живота си. Скъсвате 

с хора, с които повече нямате общи 

интереси и общ път. 

 ПОСЛЕДНИЯТ ТРУДЕН ДЕН ОТ 

МЕСЕЦА е 28 април. Ще трябва да се 

съобразявате и ограничавате с об-

стоятелствата. Временно отстъ-

пете пред трудности и ограничения. 

Денят не е добър да водите прегово-

ри и да подписвате договори.

О в е н  ( 2 1 . 0 3 – 2 0 . 0 4 )

Т е л е ц  ( 2 1 . 0 4 – 2 0 . 0 5 )
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 ПРОФЕСИОНАЛНАТА ВИ РЕАЛИ-

ЗАЦИЯ е погълнала цялото ви вни-

мание. На 1 април очаквайте труд-

ности при реализация на ваша идея. 

Трудно ще работите в колектив, осо-

бено с приятели. 

 НЕ ЗАПОЧВАЙТЕ НИЩО НОВО от 

1 до 10 април, защото няма да имате 

сили да го доведете докрай. Положе-

те усилия да се задържите на завою-

ваните позиции в работата. Ако ис-

кате да промените нещо в тази сфе-

ра, активизирайте се след новолу-

нието в Овен на 10 април.  

 ИМПУЛС ЗА ДЕЙСТВИЕ И ШАНС 

ЗА РЕАЛИЗАЦИЯ НА НОВ ПРОЕКТ по-

лучавате на 10 април. Най-силният ви 

период през месеца е от 10-и до 19-и 

включително. Действайте в екип и 

нищо не отлагайте – нито в работа-

та, нито в личните отношения. Най-

силните ви дни са 18 и 19 април!

 НАВЛИЗАТЕ В СЛОЖЕН ПЕРИ-

ОД след 20 април. Трудно ще ви е да 

се изявявате. А и точно сега едва ли 

ще е нужно да се напрягате излиш-

но. По-добре се отдайте на самоана-

лиз и довършете започнатото. Пос-

тарайте се да стоите по-далеч от 

конфликти и конфликтни хора, а но-

вите начинания оставете за следва-

щия месец. 

 РАЗОЧАРОВАНИЕ ОТ ПРИЯТЕЛИ 

ИЛИ СЪМИШЛЕНИЦИ, с които рабо-

тите заедно, е възможно да изпита-

те на 21 април. Не е изключено то да 

се дължи на финансови загуби, за кои-

то са виновни те. 

 ЛЮБОВНИ УСЛОЖНЕНИЯ очаквай-

те на 22 април, особено ако с парт-

ньора ви дели голямо разстояние или 

връзката ви е тайна. В работата се 

пазете от сплетни и недоразумения. 

Имунитетът ви е слаб и не са изклю-

чени здравословни неразположения. 

За щастие на 23 април възстановя-

вате част от „загубите“ и поправя-

те отношенията. 

 ДА ПРИКЛЮЧИТЕ СПЕШНО СЪС 

ЗАПОЧНАТА РАБОТА ще ви прово-

кират пълнолунието и лунното за-

тъмнение в Скорпион на 25 април. 

Приключва и важен етап от профе-

сионалното ви развитие. Отношени-

ята ви с колегите се променят към 

по-добро. Здравето ви се подобрява. 

Очаквайте помощ отдалече (от при-

ятели и благодетели). Тази помощ ще 

ви дойде точно навреме. 

 ПО-ВНИМАТЕЛНО В РАБОТАТА! 

След 28 април отново внимавайте 

по темите работа и здраве. Уязвими 

сте и по двете.

 ВРЕМЕ Е ЗА АКТИВНА РАБОТА – 

погрижете се за професионалната 

и социалната си реализация. Какво-

то не ви харесва, го коригирайте от 
1 до 10 април. Периодът е отличен 

за приключване на важен етап в ра-

ботата ви, както и със стари моде-

ли на поведение. Добре е да се отте-

глите от среди, в които вече не се 

чувствате комфортно. 

 НАСТРОЕНИ СТЕ РАДИКАЛНО още 
на 1 април. Само трябва да намере-

те верния тон, за да не прекалите и 

да развалите важни договори и парт-

ньорства. Днес можете да претър-

пите загуба, но съдбата бързо ще я 

компенсира. 

 ВИКАТЕ НА ПОМОЩ ПРИЯТЕЛИ-

ТЕ СИ от 1 до 3 април. Или привлича-

те за подкрепа тайни обожатели от 

чужбина. Изключително убедителни 

и настойчиви сте и дори можете да 

промените събитията във ваша пол-

за на 7 и 18 април. 
 АКО ИСКАТЕ ДА ЗАПОЧНЕТЕ 

НОВА РАБОТА или инициатива, из-

чакайте до 10 април и чак тогава 

действайте.

 ПОТРЪГВА ВИ В ЛЮБОВТА след 
15 април. Привличате нови обожа-

тели, а и съмишленици, с които мо-

жете да стартирате реализацията 

на ваши оригинални нови идеи. Мно-

го силни в това отношение са 18 и 
19 април. 

 ВНИМАВАЙТЕ ДА НЕ ОСУЕТИТЕ 

ПОСТИГНАТОТО от вас на 20 и 21 ап-
рил. Не си изпускайте нервите и не 

прибързвайте в преценките си. 

 ИНИЦИАТИВНИ СТАВАТЕ след 20 
април. Тогава можете да сбъднете 

стари свои желания и намерения. Или 

пък може да ви хрумнат нови инте-

ресни идеи. 

 НАВЛИЗАТЕ В МНОГО СИЛЕН ПЕ-

РИОД след 23 април. Осъществявате 

всичко замислено. 

 НАЗРЯВАТ ПРОМЕНИ В ИНТИМ-

НИЯ ВИ ЖИВОТ след 25 април. Прия-

телски връзки може най-ненадейно да 

се трансформират и дори да приклю-

чат. Не се притеснявайте и не се оп-

итвайте да „задържите“ миналото. 

 УСПЕШНО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА 

ТВОРЧЕСКИ ПРОЕКТ очаквайте след 
25 април. Децата ви постигат успе-

хи и завършват важен етап от раз-

витието си. Вие много ще им помог-

нете! 

 ДОБРИ ВЕСТИ ОТ ЧУЖБИНА ще 

получите на 27 април. Това е ден на 

вдъхновение и реализиране на идеите. 

 ЛЮБОВНИ НАПРЕЖЕНИЯ се оч-

ертават за 28 април. Внимавайте да 

не объркате любезното отношение 

с любов. Не завързвайте прибързани 

любовни връзки.

Б л и з н а ц и  ( 2 1 . 0 5 – 2 1 . 0 6 )

Р а к  ( 2 2 . 0 6 – 2 1 . 0 7 )
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 МЕСЕЦЪТ ЩЕ Е ДИНАМИЧЕН, бъ-

дете внимателни и се вглеждайте 

във всеки детайл. От 1 до 10 април 

периодът е подходящ за изяснява-

не на отношенията с колегите, при-

ключване на проекти, вземане на из-

пити и изпълнение на договори. В 

най-добрата си форма ще бъдете на 
7 април. 

 НОВИ ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ОБУЧЕ-

НИЕ и специализация, както и запоз-

нанство с нови бизнес партньори ви 

подарява новолунието на 10 април. 

 БЪДЕТЕ ПО-ВНИМАТЕЛНИ В ЛЮ-

БОВНИТЕ И ПРИЯТЕЛСКИ ОТНОШЕ-

НИЯ след 15 април. На работното 

място се задава сериозна конкурен-

ция „от женски пол“. На 19 април ще 

се синхронизирате добре с колеги и 

приятели и ще спечелите симпатии-

те им. 

 ДАВАТЕ НАЙ-ДОБРОТО ОТ СЕБЕ 

СИ след 20 април, когато планетата 

на конкуренцията, действието (но и 

на агресията!) Марс навлиза в Телец. 

Това ще ви помогне да не се отпуска-

те нито за миг, защото инерцията 

сега е много вредна за вас. 

 МНОГО АКТИВЕН ПЕРИОД В РА-

БОТАТА очаквайте след 20 април. 
Служебните ангажименти изцяло ще 

са погълнали съзнанието ви. Бъдете 

изрядни и прилежни във всичко, кое-

то вършите. Доказвайте постоян-

но своя професионализъм. На 21 април 

са възможни усложнения с документи 

и договори, както и разтрогване на 

делови партньорства. Ако учите или 

специализирате, бъдете също мно-

го прилежни към задачите, които по-

лучавате. 

 ДЕН НА КОНКУРЕНЦИЯ и проява 

на сила от ваша страна е 22 април. 

Семейни ограничения и неприятно-

сти ще ви разколебаят и ще осуетят 

една ваша професионална изява. 

 КЪСАТЕ ОТНОШЕНИЯ и приключ-

вате с досегашния си начин на жи-

вот, подпомогнати от лунното за-

тъмнение на 25 април. Това ще реши 

много проблеми в живота ви. Бъдете 

обаче деликатни дори и когато скъс-

вате отношения. След 25 април поне 

едно ограничение или трудна ситуа-

ция, свързана с дома и роднините ви, 

ще са отпаднали от живота ви. Въз-

можно е да приключите и с ремонт 

на дома си. Или пък да се премести-

те да живеете на друго място. 

 ПРАВИТЕ ИЗБОР МЕЖДУ КАРИ-

ЕРА И ЛИЧНИ ОТНОШЕНИЯ на 28 ап-

рил. Постарайте се да балансира-

те, но не се отказвайте от профе-

сионалната си реализация. Ще сгре-

шите.

 ПАК МНОГО РАБОТА, както обик-

новено, за вас, Деви, през този месец. 

Първите десет дни от април ще бъ-

дат доста напрегнати, защото ще 

бързате да приключите голям обем 

важна организационна работа. От 1 
до 9 април включително можете да 

уредите своите делови отношения, 

да се разплатите и да върнете ста-

ри заеми. Задават се финансови про-

блеми, които засягат вашите любими 

и близки хора, бизнес партньори, при-

ятели или децата ви. Ще трябва бър-

зо да реагирате, но без да влизате в 

големи разходи, ако е възможно. 

 НОВИ ПРЕЖИВЯВАНИЯ ви носи 

новолунието в Овен на 10 април, 

както и нови сили и мотивация да 

продължите смело напред с проекти-

те си. Ще се научите как да управля-

вате вашата лична сила и способно-

стите си, без да бъдете много зави-

сими от външни обстоятелства. Ня-

кои от вас ще сменят своя сексуален 

партньор, други пък – деловите си 

партньори. 

 УСПЕШНО РЕШАВАТЕ ВАЖНИ 

ФИНАНСОВИ И ДЕЛОВИ ВЪПРОСИ 

след 14 април. Особено силни дни в 

това отношение са 18-и, 19-и и 20-и. 

 ПОТРЪГВА ВИ В ЛЮБОВТА след 

15 април. Стабилизирате се и финан-

сово. 

 НАЗРЯВАТ КОНФЛИКТИ! На 21 ап-

рил бъдете много внимателни в об-

щуването! След 25 април очаквай-

те криза в приятелските отноше-

ния, която всъщност е закономерен 

процес на „прочистване“. Прекъсва-

те контакти със стари кръгове от 

познати. Ако сте имали проблеми с 

братя, сестри, братовчеди и съседи, 

сега спокойно можете да ги решите.

 НАВЛИЗАТЕ В ПОЛЗОТВОРЕН ПЕ-

РИОД след 20 април, когато Слън-

цето е в хармоничния ви Телец и ви 

помага да изявите най-доброто от 

себе си: своята последователност и 

трудолюбие. 

 МНОГО СТЕ ПРОДУКТИВНИ от 23 

до 27 април включително, когато ус-

пешно придвижвате всички свои про-

екти и започвате нови инициативи. 

Особено силен ден е 23-ти. Наблегне-

те на изучаването на чужди езици и 

на квалификационните курсове. Под-

новете и заздравете контактите си 

с чужбина, особено ако са свързани с 

бизнес интереси. 

 НЕ ПЪТУВАЙТЕ НАБЛИЗО И НАДА-

ЛЕЧЕ на 28 април. Днес може да се 

стигне до разваляне на договори. Бъ-

дете по-предпазливи и когато общу-

вате.

Л ъ в  ( 2 2 . 0 7 – 2 2 . 0 8 )

Д е в а  ( 2 3 . 0 8 – 2 2 . 0 9 )
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 ПОДЛАГАТЕ НА ПРОВЕРКА ПАРТ-

НЬОРСТВАТА, откривате нови по-

подходящи хора, с които искате да 

продължите както в личния, така и 

в деловия живот. Това се случва след 

10 април, но през целия месец ще 

имате силна потребност да общува-

те и да доказвате умението си да си 

партнирате, особено на 1, 7 и 18 ап-

рил. На тези дати обаче очаквайте и 

провокации от страна на съдбата. 

 РЕШАВАТЕ СЕМЕЙНИ ВЪПРОСИ, 

свързани с наследства и имоти, на 1, 

23 и 24 април. Желанието ви е да сте 

добронамерени, особено към близки-

те ви роднини. 

 ИЗЯСНЯВАТЕ ПРИОРИТЕТИТЕ СИ 

от 1 до 9 април включително – как-

то в личните отношения, така и в 

бизнеса. За мнозина 1 април може да 

се окаже много труден ден за общу-

ване с членовете на семейството. 

Ще бъдете принудени да направите 

важен избор. Не го отлагайте, за да 

не влезете в криза. Добрата новина 

е, че точно на 1 април получавате и 

много изгодни предложения. Събити-

ята се задвижват в благоприятна за 

бъдещето ви посока. 

 ДЕНЯТ НА ГОЛЕМИТЕ ПРОВОКА-

ЦИИ ОТ СТРАНА НА ПАРТНЬОРИТЕ е 

7 април. Ще си проличи доколко сте 

узрели за такова изпитание. Други 

трудни и провокативни дни са 18, 20 

и 21 април. Тогава се въздържайте 

от подписване на договори, водене на 

преговори и нови съвместни начина-

ния, защото са вероятни конфликти 

и внезапни обрати. 

 НОВИ ЛИЧНОСТИ СЕ ПОЯВЯВАТ 

В ЖИВОТА ВИ след новолунието в 

Овен на 10 април. Получавате и до-

бри делови предложения. На 19, 23 и 

24 април е възможно да поставите 

начало на добри партньорства – и в 

любовта, и в бизнеса. 

 ПРОМЕНЯТЕ НАГЛАСИТЕ СИ КЪМ 

ЖИВОТА на 25 април, когато има 

пълнолуние и лунно затъмнение в 

Скорпион. Завършвате етап от раз-

витието си, променяте ценностна-

та си система. След време ще забе-

лежите, че това, което за вас е било 

от изключително голямо значение до-

сега, днес ви се струва дори смешно. 

Тези, които са провеждали продължи-

телно лечение, с лекота ще си отдъ-

хнат – изцелението ще дойде най-на-

края. Приключва лечението на сери-

озен здравословен проблем и то ус-

пешно. 

 ВНИМАВАЙТЕ ВЪВ ФИНАНСОВИ-

ТЕ ДЕЛА на 28 април Има риск да се 

оплетете.

 МЕСЕЦЪТ Е ПОЗИТИВЕН и това 

ще го разберете още в самото му 

начало. Ще бъдете много близо до 

желанията и идеите си, но както се 

досещате, трябва да положите уси-

лия за реализацията им. Ще имате 

сили и енергия да се справите с цяла-

та работа и с натрупалите се анга-

жименти и отговорности. От 1 до 9 

април се освободете от всичко зале-

жало, което чака да бъде свършено. 

 В ТИПИЧНА СКОРПИОНСКА КРИ-

ЗА има опасност да изпаднете на 1 

април, и то с ваше участие. Сами 

ще си предизвикате трудности в ра-

ботата или в отношенията с колеги 

или роднини, за които се грижите. Но 

пък днес ще получите поне една до-

бра новина, свързана с вашите финан-

си или със сексуалните ви партньори 

(или с комбинацията от двете). 

 ИЗЯВИ НА РАБОТНОТО МЯСТО 

очак вайте на 7, 18 и 20 април, особе-

но ако проявите новаторство в реа-

лизация на идеите си. Ако не използ-

вате по предназначение този твор-

чески потенциал на 18-и и 20-и той 

може да се трансформира в конфлик-

тност.

 ДЕНЯТ НА ГОЛЯМОТО ОБНОВЛЕ-

НИЕ е 10 април, когато е новолу-

нието в Овен, което на Скорпиони-

те носи възможности за нова работа 

или за нови инициативи в настояща-

та, подобрение на отношенията с 

колеги и подчинени, както и поемане 

на нови отговорности за близки хора. 

Засяга се и секторът на вашето 

здраве и навиците ви – отличен мо-

мент да замените лошите с добри. 

Сега е вашият шанс да започнете и 

здравословен начин на живот. 

 ВНИМАВАЙТЕ В ЛЮБОВТА след 

15-и. Бъдете по-толерантни към 

партньора си и не правете сцените 

на ревност на 22 и 28 април. 

 ТИПИЧНА СКОРПИОНСКА ТРАНС-

ФОРМАЦИЯ ви предстои след 25 ап-

рил. Разделяте се със стари теми, 

неприятни хора и лоши стереотипи. 

За това ще допринесе лунното за-

тъмнение в Скорпион. Приключвате 

с ненужните неща в живота си и за-

почвате нов житейски цикъл. Ще се 

чувствате значително по-пълноцен-

ни и енергични от преди. Съветвам 

ви до края на месеца да не избърз-

вате с вземането на решения обаче, 

защото все още няма да сте доста-

тъчно обективни. През май събити-

ята сами ще ви подскажат верните 

ходове.

В е з н и  ( 2 3 . 0 9 – 2 2 . 1 0 )

С к о р п и о н  ( 2 3 . 1 0 – 2 2 . 1 1 )
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 ПОТОПЕНИ СТЕ В МИНАЛОТО от 
1 до 9 април. Налага се да облагоро-

дявате вече осъществени приятел-

ски и любовни връзки. Това ще е в 

центъра на вниманието ви.

 ФИНАНСОВИ НЕРАЗБОРИИ се оч-

ертават на 1 април. Деловите ви 

партньори обаче ще реагират много 

адекватно и ще ви помогнат много. 

 БУРНИ ЛЮБОВНИ ПРЕЖИВЯВА-

НИЯ очаквайте на 7 април. Или пък 

емоции, свързани с децата и творче-

ските ви изяви. Денят е много подхо-

дящ да демонстрирате на какво сте 

способни, колко сте чаровни и маг-

нетични. Само така ще постигнете 

замисленото. 

 ДОБРЕ Е ДА СТЕ НАЯСНО С ЧУВ-

СТВАТА СИ до 10 април. Преценете 

с кои хора ще останете по-близки, 

защото има вероятност нови хора 

да влязат в по-близкия ви кръг, и то 

много скоро. 

 НОВИ ВРЪЗКИ И ПРИЯТЕЛСТВА 

отключва новолунието на 10 април. 

Най-силните ви дни в това отноше-

ние са: 18, 19 и 20 април. 
 ХРУМВАТ ВИ ОРИГИНАЛНИ ТВОР-

ЧЕСКИ ИДЕИ на 20 април. 
 НЕ БЪДЕТЕ РАЗТОЧИТЕЛНИ на 

21 април. Внимавайте с всичко, кое-

то засяга съвместните приятелски 

инициативи и парите ви. Децата ви 

също може да „отключат“  непредви-

дени разходи. 

 ПОДХОДЯЩ ПЕРИОД ЗА ЗАЧАТИЕ 

е от 10 до 19 април. Тогава е препо-

ръчително да общувате по-активно с 

децата си, за да заздравите връзка-

та си с тях. 

 ВРЕМЕ ЗА РАБОТА И ОТХВЪРЛЯ-

НЕ НА ВСИЧКИ ЗАЛЕЖАЛИ АНГАЖИ-

МЕНТИ настъпва за вас на 20 април, 
когато и Слънцето, и Марс навли-
зат в Телец. Време е да затвърдите 

постигнатото до този момент. 

 ПОЛОЖЕТЕ ПОВЕЧЕ УСИЛИЯ на 
23, 24 и 27 април, когато всичките 

ви старания ще бъдат овъзмездени. 

Попадате на точното място, с точ-

ните хора. Значително се подобрява 

климатът на работното ви място. 

Отношенията ви с колегите се хар-

монизират и вие се успокоявате, за 

да продължите победно напред. 

 ДЪЛБОКИТЕ ВИ СТРАХОВЕ И 

СЪМНЕНИЯ СЕ СТОПЯВАТ с пълно-
лунието и лунното затъмнение на 
25 април. Забравяте завинаги някои 

трудни моменти и спомени. Най-ва-

жното е, че ще се отървете от усе-

щането, че сте „жертва“ на трудни 

обстоятелства. 

 ЗДРАВЕТО ВИ Е УЯЗВИМО на 28 
април. Бъдете по-сдържани на ра-

ботното си място. Има опасност от 

конфликти.

 В ТРАНСФОРМАЦИОНЕН ПЕРИ-

ОД СТЕ от 1 до 19 април, когато не 

всичко ще върви достатъчно глад-

ко, но за сметка на това бързо ще се 

придвижвате напред. Докато Слън-

цето е в Овен, ще изпитвате посто-

янна потребност нещо да вършите 

и да променяте. Ще започнете пър-

во от себе си, след което идва ред 

на партньорите ви и накрая ще се за-

емете и с ремонти и подреждане на 

дома. Най-важните събития през пе-

риода ще се случват в семейство-

то и дома ви. Още на 1 април обсто-

ятелствата ви подсказват, че е вре-

ме нещо кардинално да промените у 

себе си. Всички и всичко около вас ще 

ви помага да осъществите тази про-

мяна. Близките и колегите ви са осо-

бено добронамерени към вас. Както 

винаги намирате опора в работата и 

ежедневните си задължения. 

 БУРНИ ЕМОЦИИ очаквайте от 1 

до 15 април, когато Венера е в Овен 

и прави отношенията с любимите ви 

хора и приятелите ви доста напрег-

нати. „Бурен“ ден ще да бъде и 7 ап-

рил, когато трябва да сте особено 

бдителни за отношенията у дома, за-

щото те бързо могат да излязат из-

вън контрол. 

 СТАРАЙТЕ СЕ ДА ПРИКЛЮЧИТЕ С 

АНГАЖИМЕНТИ ОТ ПРЕДНИЯ МЕСЕЦ 

от 1 до 9 включително. 

 ПОНЕ ЕДНА ПРИЯТНА НОВОСТ 

ВКЪЩИ очаквайте след 10 април, ко-

гато е новолунието в Овен. За мно-

зина това може да бъде и дата за 

преместване в ново жилище или за 

ремонтиране на сегашното. Очаквай-

те гости, активно общуване с родни-

ни – особено в дните около 18 април.

 ОТНОШЕНИЯТА ВКЪЩИ МОГАТ 

СЕРИОЗНО ДА СЕ ОБТЕГНАТ на 20 и 

21 април. Активизирате се в личните 

си инициативи и ставате много про-

дуктивни след 20 април, когато вече 

и Слънцето, и Марс са в хармоничния 

ви знак Телец, което ви помага ус-

пешно да разгърнете потенциала си. 

Потръгва ви в любовта, а и финанси-

те ви се стабилизират. 

 ПРИКЛЮЧВАТЕ СЪС СТАРИ ДОГО-

ВОРИ, ПРОЕКТИ И СЪВМЕСТНИ ИНИ-

ЦИАТИВИ след 25 април. Слагате 

край на реализацията на някои свои 

идеи и завършвате предишен свой пе-

риод на развитие. Може да приключи-

те и приятелски връзки, които вече 

са се амортизирали и не ви нося поло-

жителни емоции. 

 МНОГО СИЛЕН ПЕРИОД ви пред-

стои от 23 до 27 април.

С т р е л е ц  ( 2 3 . 1 1 – 2 1 . 1 2 )

Ко з и р о г  ( 2 3 . 0 8 – 2 2 . 0 9 )
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 ТОЗИ МЕСЕЦ ОПРЕДЕЛЕНО ЩЕ 

ВИ ХАРЕСА, защото ще е динамичен 

и ще ви отвори много възможности. 

Чувствате се енергични и сте гото-

ви за нови подвизи. 

 ТРЯБВА ДА СЕ СПРАВИТЕ БЪР-

ЗО С РАБОТАТА, КОЯТО ВИ Е ЗАТРУ-

ПАЛА от 1 до 9 април. Най-продук-

тивни и активни ще бъдете на 1 ап-

рил, когато приятелите или децата 

ви ще ви помагат и подкрепят. И от 

4-ти до 7-и включително силата ви 

ще е в създаването на приятелски 

контакти и в обмяната на информа-

ция и в практическото приложение 

на знанията и уменията ви. 7 април 

е денят за отхвърляне на най-много 

работа и решаване на заплетени си-

туации. Използвайте личния си чар и 

красноречието си, за да въздейства-

те на околните. Проведете днес сре-

щите и ангажиментите, които сте 

отлагали.

 ПОЯВЯВАТ СЕ НОВИ ХОРА В ОБ-

КРЪЖЕНИЕТО ВИ след новолунието 

в Овен на 10 април. Някои от тях ще 

се окажат много важни за вас, дори 

от съдбоносно значение. Периодът 

от 10 до 19 април е отличен за уста-

новяване на нови контакти, започва-

не на курсове и професионални обуче-

ния, пътуване, подписване на догово-

ри и премествания. Най-динамичните 

дни в това отношение са 18 и 19 ап-

рил, когато ще бъдете много иници-

ативни. 

 ОБЪРНЕТЕ ВНИМАНИЕ НА ОТ-

НОШЕНИЯТА С РОДНИНИТЕ след 20 

април, включително и с онези, кои-

то живеят в други градове или дър-

жави. Засилва се комуникацията с 

тях – очак вайте посещения от тях-

на страна или пък пътуване от ваша 

при тях. Само на 22 и 28 април тряб-

ва да се справяте с нерешени про-

блеми от миналото с тези роднини. 

През тези дни могат да се появят 

и проблеми с родители и възрастни 

родственици. 

 ВАЖНИ ДНИ ЗА КАРИЕРАТА ВИ 

са 25, 26 и 27 април. Много внимавай-

те точно тогава да не създадете на-

прежения с шефовете си. Старай-

те се да не избухвате и да не взема-

те прибързани решения на работно-

то място. 

 ПРИКЛЮЧВАТЕ СЪС СТАРИ ОТНО-

ШЕНИЯ В РАБОТАТА, затваряте една 

голяма страница на 25 април, когато 

има лунно затъмнение в Скорпион. 

Дайте шанс да ви се случи нещо ново 

в кариерата, но непременно приклю-

чете стари договори и проекти на 

предишната си работа.

 КОНЦЕНТРИРАНИ СТЕ ВЪРХУ РА-

БОТАТА СИ през целия месец, която 

ще доведе до чаканите от вас мате-

риални възнаграждения. Ще бъдете 

доволни от доходите си, особено ако 

успеете да свършите всички зада-

чи на работното си място от 1 до 9 
април, което ще ви даде шанс да на-

трупате и много положителен опит. 

 ПРОЯВЕТЕ МАКСИМАЛНА АКТИВ-

НОСТ И ИНИЦИАТИВНОСТ на 7 ап-
рил, ако искате бързо да се придви-

жите напред. 

 НАПРЕЖЕНИЕ С ПРИЯТЕЛИТЕ 

може да се появи на 1 и на 21 април. 

Внимавайте и с финансирането на 

проектите, с които се захващате – 

проверете предварително условията 

много добре. 

 НОВИ ПЕЧАЛБИ И ИЗТОЧНИЦИ 

НА ДОХОДИ – след 10 април. За ня-

кои от вас те ще дойдат по линия на 

родителите или от продажба на не-

движими имоти. На 18 и 20 април ще 

проявите максимална активност в 

тази посока. Обърнете внимание и на 

здравето си и начина си на хранене. 

Променете нещо в навиците си, за да 

натрупате повече енергия. 

 ПОГРИЖЕТЕ СЕ СЕРИОЗНО ЗА 

ЗДРАВЕТО СИ от 10 до 20 април. 

Акумулирайте повече енергия с ра-

ционално хранене, повече движение и 

практикуване на медитативни тех-

ники. 

 ОБЪРНЕТЕ ВНИМАНИЕ НА ОТНО-

ШЕНИЯТА С КОЛЕГИТЕ И ПРИЯТЕЛИ-

ТЕ след 20 април. За съжаление през 

април ще сте настроени делово и 

почти няма да имате любовни пре-

живявания. С колеги, братя, сестри и 

близки родственици ще се наложи да 

решавате проблеми, които се коре-

нят в миналото. 

 ВНИМАВАЙТЕ ПРИ ДЕЛОВИ СРЕ-

ЩИ И ПЪТУВАНИЯ, особено на далеч-

ни разстояния или в чужбина, на 22 и 

28 април. Нещо може да се усложни и 

временно да се отложи. 

 УСПЕШНО ПРИКЛЮЧВАТЕ С ЕТАП 

ОТ ОБРАЗОВАНИЕТО СИ след 25 ап-

рил (или със специализация, между-

народен проект или лични отноше-

ния). Процесът е закономерен, затова 

не преживявайте силно, ако устано-

вите, че нещо в живота ви си отива 

безвъзвратно. Финализирайте свои 

проучвания, изследвания, научни и ди-

пломни работи. Силните ви дни за пе-

риода са 24 и 27 април – тогава на-

мирате общ език с опонентите си, 

разбирате се с родственици и уве-

личавате доходите си. Решавате ус-

пешно и въпроси, свързани с наслед-

ства и имоти. 

В о д о л е й  ( 2 1 . 0 1 – 1 9 . 0 2 )

Р и б и  ( 2 0 . 0 2 – 2 0 . 0 3 )
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лу н а т а  с ъ в е т в а

КАК ДА ОТСЛАБВАМЕ НЕУСЕТНО

ФАЗИ НА ЛУНАТА ОБЩИ ПРЕПОРЪКИ ЗА ХРАНЕНЕ И...

11–24 април 

НАРАСТВАЩА ЛУНА

 Сега организмът се запасява с необходимите градивни елементи от храната. Периодът 

не е подходящ за диети. Ще имате неудържим апетит. За да не напълнявате е добре да се 

храните разделно. Изредените по-долу храни консумирайте на посочените срещу тях дати – 

тогава организмът ще разгражда калориите в тях много бързо. Но не преяждайте, ако иска-

те да не напълнеете. 

 Белтъчините (от мляко, сирене, извара и нетлъсто месо) и плодовете ще се усвояват  
оптимално на:18 (след 18.15 ч.), 19 и 20 април. 

 Кореноплодните (картофи, моркови, ряпа), както и солените храни ще се преработват 
най-добре на: 11, 12, 13 (до 17.14 ч.), 21, 22, 23 (до 10.26 ч.) април. 

 Мазните храни, както и различните видове ядки е най-целесъобразно да консумирате 
на: 13 (след 17.14 ч.), 14, 15, 23 (след 10.26 ч.) и 24 април. 

 Въглехидратите (всички тестени и сладки храни) се усвояват най-добре на: 16, 17 и 18 

(до 18.15 ч.) април.

25 април, 22.58 ч., 

Луната е 

в СКОРПИОН  

ПЪЛНОЛУНИЕ 

и ЛУННО 

ЗАТЪМНЕНИЕ 

 На пълнолуние се активизират всички системи в организма, психиката също изпитва сил-

но напрежение. Това въздействие ще бъде засилено допълнително и от лунното затъмнение. 

Пълнолунието в Скорпион е доста голямо изпитание за организма, защото това е знакът на 

трансформацията, но и на кризите. 

 Днес ще са много чувствителни половите органи и пикочния канал. Не охлаждайте пре-

калено кръста и краката. 
 Днес в никакъв случай не преяждайте, особено ако имате проблеми с теглото. Луна-

та в Скорпион може да ви накара да сте крайни (както да преядете, така и да се изтощи-

те от гладуване). Но на този ден не са полезни никакви крайности, защото те ще ви нато-

варят психически. 

 Напълно във ваша власт е днес да овладеете качването на килограми, което обикнове-
но пълнолунието провокира, като не употребявате почти никаква сол. Наблегнете на зе-

ленчуците във всякакъв вариант, от салати до супи или задушени на пара. Количествата да 

са малки.

1–9, както и 

26–30 април 

НАМАЛЯВАЩА ЛУНА

 Сега Луната благоприятства бързото изгаряне на калории. Апетитът се нормализира. 

 Ще ускорите отслабването, ако спортувате повече. 1, 9, 27 (след 14.33 ч.), 28 и 29 (до 15.22 

ч.) април са препоръчителни дати за занимания с фитнес, спининг, тае-бо, пауър йога. 2, 3, 

4 (до 11.43 ч.), 29 (след 15.22 ч.) и 30 април са датите за скулптиране и оформяне на различ-

ни части на тялото чрез упражнения от каланетика, пилатес и йога. 
 6 (след 16.01 ч.), 7, 8, 26 и 27 (до 14.33 ч.) април се препоръчват: сауна, плуване, танци, 

водна аеробика, акваспининг, или поне активен самомасаж под душа. Водните процедури 

ще ви помогнат по-лесно да изхвърлите токсините и задържаната между мастните клетки 

вода, което води до изглаждане на целулита. 

 4 (след 11.43 ч.), 5, 6 (до 16.01 ч.) април са дните на дихателни упражнения, разходките 
на чист въздух (поне по 30 мин дневно) и аеробиката.

10 април, 12.36 ч., 

Луната е в Овен  

НОВОЛУНИЕ

 Много силно и символично е това новолуние в Овен, защото поставя началото на нов ци-

къл. Ако искате да стартирате здравословен живот, добре е днес да проведете основна про-

чистваща диета. Сега организмът се самопрочиства от токсини – помогнете му, като при-

емате само течности или ядете само плодове (или прясно изцедени плодови сокове). Днес 
плодовете се усвояват оптимално добре. На новолуние винаги с лекота се свалят килогра-

ми и ефектът остава за продължително време. 

 За вашата лунна магия по НОВОЛУНИЕ В ОВЕН. Това е най-подходящият момент да проя-

вите смелост, инициативност, да започнете нови, самостоятелни проекти. Можете да от-

воювате своята независимост. Време е да проправите нови пътища, да изпробвате нова-

торски подходи. Ако се фокусирате правилно, можете да овладеето импулсивността, не-

търпението и прямотата си и да ги „накарате“ да ви помагат градивно. От този ден на-

сетне можете да започнете успешно лечение на: акне, очи, глава, лице, скалп и мозък. Може-

те да се справите с главоболието и световъртежа.
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ЛУННО РАЗКРАСЯВАНЕ

ПОДСТРИГВАНЕ

ПРЕПОРЪЧИТЕЛНИ ДАТИ НЕПОДХОДЯЩИ ДАТИ

За трайна прическа: 2, 3, 4 (до 11.43 ч.), 

29 (след 15.22 ч.), 30 април

За бърз растеж на косата: 11–15, както и 

18 (след 18.15 ч.)–24 април

6 (след 16.00 ч.), 7, 8, 16, 17, 18 (до 18.15 ч.) април

Ако искате косата ви да расте бързо, подстрижете се във фаза на нарастваща Луна (на посочените дати). 

Но пък тогава новата ви прическа доста бързо ще изгуби своята форма.

СПОРЕД ТИБЕТСКИТЕ ВЯРВАНИЯ

Ако подстрижете косата си на: 1, 2, 3, 6, 7, 8, 14, 20, 22, 23, 28, 29 април, 

ще привлечете към себе си здраве, щастие дълъг живот, красота и дори благополучие!

Тези дни са съобразени само с влиянието на лунните дни, а не и с преминаването на Луната през зодиакалните знаци. 
Затова тези дати се различават от подходящите дати, посочени по-горе.

КЪДРЕНЕ И БОЯДИСВАНЕ

ПРЕПОРЪЧИТЕЛНИ ДАТИ НЕПОДХОДЯЩИ ДАТИ

1–6 (до 16.00 ч.); 11–13; 19–24, както и 28–30 април
6 (след 16.00 ч.), 7, 8, 16, 17, 18 (до 18.15 ч.), 

25, 26, 27 (до 14.33 ч.) април

КОСА

ПОСЕЩЕНИЯ В КОЗМЕТИЧНИЯ САЛОН, ГРИЖА ЗА КОЖАТА НА ЛИЦЕТО

Процедури за подхранване и овлажняване на кожата, подхранващи маски, подмладяващи процедури: 

11–24 април

Процедури по почистване на кожата, парна баня, пилинг маски,  отстраняване на дефекти: 

1–9, както и 26–30 април

ЕПИЛАЦИЯ НА ТЯЛО, ОФОРМЯНЕ НА ВЕЖДИ

ПРЕПОРЪЧИТЕЛНИ ДАТИ НЕПОДХОДЯЩИ ДАТИ

1–6 (до 16.00 ч.); 9, както и 26–30 април 6 (след 16.00 ч.), 7, 8, 16, 17, 18 (до 18.15 ч.) април

КОЖА

МАНИКЮР

ПРЕПОРЪЧИТЕЛНИ ДАТИ НЕПОДХОДЯЩИ ДАТИ

1–5; 11, 12; 19–24, както и 28–30 април 6 (след 16.00 ч.), както и 7, 8, 16, 17, 18 (до 18.15 ч.) април

ПЕДИКЮР

ПРЕПОРЪЧИТЕЛНИ ДАТИ НЕПОДХОДЯЩИ ДАТИ

2, 3, 4 (до 11.43 ч.); 29 (след 15.22 ч.), както и 30 април 6 (след 16.00 ч.), както и 7, 8, 16, 17, 18 (до 18.15 ч.)

НОКТИ

МАСАЖИ

За антицелулитни масажи и дрениращи процедури: 1–11, както и 25–30 април

За релаксиращи процедури с лечебни кремове и етерични масла: 11–24 април

САУНА

1–10, както и 25–30 април, като особено препоръчителни са датите 7, 8, 26 и 27 април.

СПА ПРОЦЕДУРИ
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ЛУНАТА И ВАШЕТО ЗДРАВЕ през АПРИЛ

ДАТИ
НЕ ПЛАНИРАЙТЕ 

ХИРУРГИЧНИ ОПЕРАЦИИ на
ПРЕПОРЪЧВА СЕ 

ПРОФИЛАКТИКА на

9, 10
Череп, мозък, очи, език, нос, горна челюст, 

брадичка, устна кухина, зъби

Бъбреци, областта на слабините и кръста, 

както и на целия гръбначен стълб

11, 12, 13 

(до 17.14 ч.)

Уши, долна челюст, шия, глътка, 

сливици, тил, гласни връзки

Яйчници, външни полови органи, 

матка, пикочни канали

13 (след 17.14 ч.), 

14, 15
Плевра, бронхи, бял дроб, ръце

Бедра, черен дроб, както и 

манипулации на кръвта

16, 17, 18 

(до 18.15 ч.)

Гръдна област, стомах, лимфни възли, 

черен дроб, жлъчен мехур

Коленни стави и сухожилия, 

челюсти, зъби

18 (след 18.15 ч.), 

19, 20
Сърце, слезка (далак)

Пищяли, прасци, апендикс, главен мозък, 

нервна система, органи, свързани 

с нарушения на кръвното налягане

21, 22, 23 

(до 10.26 ч.)

Коремна кухина: пилор, слезка (далак), 

задстомашна жлеза, черен дроб, жлъчен мехур, 

вегетативната нервна система

Стъпала, ставите на пищяла, 

лимфна система

23 (след 10.26 ч.), 

24, 25 (до 13.26 ч.)

Бъбреци, областта на слабините и кръста, 

както и на целия гръбначен стълб

Череп, мозък, очи, език, нос, горна челюст, 

брадичка, устна кухина, зъби

25 (след 13.26 ч.), 

26, 27 (до 14.33 ч.)

Яйчници, външни полови органи, матка, 

пикочни канали

Уши, долна челюст, шия, глътка, 

сливици, тил, гласни връзки

1, 27 (след 14.33 ч.), 

28, 29 (до15.22 ч.)

Бедра, черен дроб, както и 

манипулации на кръвта
Плевра, бронхи, бял дроб, ръце

2, 3, 4 

(до 11.43 ч.), 29 

(след 15.22 ч.), 30

Коленни стави и сухожилия, 

челюсти, зъби

Гръдна област, стомах, лимфни възли, 

черен дроб, жлъчен мехур

4 (след 11.43 ч.), 5, 

6 (до 16.00 ч.)

Пищяли, прасци, апендикс, главен мозък, 

нервна система, органи, свързани с нарушения 

на кръвното налягане

Сърце, слезка (далак)

6 (след 16.00 ч.), 

7, 8

Стъпала, ставите на пищяла, 

лимфна система

Коремна кухина: пилор, слезка (далак), 

задстомашна жлеза, черен дроб, жлъчен мехур, 

вегетативната нервна система

Забележка Най-успешно протичат операциите, проведени при намаляваща Луна! През този месец Луната е намаляваща 

от 1 до 9 април, както и от 26 до 30 април.

ВАЖНО! Всички съвети, които ви давам, имат препоръчителен характер. Прилагайте ги само, когато имате възмож-

ност за избор на ден за лечение и заболяването ви не изисква  моментална намеса. Те не  се отнасят за спешните и жи-

вотоспасяващите случай. 

По възможност избягвайте всякакви планови оперативни интервенции на  10 април (новолуние), когато няма дос-

татъчно лунна eнергия и жизнените функции са по-забавени, както и на 25 април (пълнолуние), защото тогава ще 

има голяма кръвозагуба.

НЕ ДОКОСВАЙТЕ С ЖЕЛЯЗО ОНАЗИ ЧАСТ НА 
ТЯЛОТО, КОЯТО СЕ УПРАВЛЯВА ОТ ЗНАКА, ЧИЙТО 
СЕКТОР В МОМЕНТА ПРЕКОСЯВА ЛУНАТА.  

ХИПОКРАТ

„
“
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СПЕЦИАЛНИТЕ ДНИ ПРЕЗ ЛУННИЯ МЕСЕЦ

1.04 (от 0.48 ч.) – 

21-ви ЛД

Много активен творчески ден. Отличен е за започване на нова работа, спортуване и пътешествия. 

Ставаме по-уверени, смели и решителни. Подходящ е за пътувания, групови занимания и търговска 

дейност.

2.04 (от 1.48 ч.) – 

22-ри ЛД

Ден на мъдростта, на получаване и използване на информация. Предайте на другиго своите знания. По-

сетете астролог. Проявете щедрост към някого, упражнявайте се в алтруизъм. Това ще ви помогне 

да помъдреете.

3.04 (от 2.40 ч.) – 

23-ти ЛД

Този ден е символ на саможертвата – простете на другите, разкайте се. Добре е да се пости. Не 

правете секс. Почистете дома си. Внимавайте, защото ще бъдете склонни към кавги, преяждане, глу-

пави постъпки и гневни изблици. Авантюризмът се засилва.

4.04 (от 3.25 ч.) – 
24-ти ЛД

Активен, творчески ден. Зареден е с преобразувателна сила – разрушете старото и започнете нещо 

ново. В Древен Египет именно на този ден са полагали основите на пирамидите. Използвайте го за 

укрепване на духа и тялото. Ден за нов строеж. Големите ви проекти имат шанс да бъдат стартира-

ни точно днес.

5.04 (от 4.04 ч.) – 

25-и ЛД

Всичко днес става с лекота, с вътрешен порив. Но не бързайте! Днес се препоръчва да действате по-

внимателно и задълбочено. Усамотете се поне за няколко часа, ако можете. Не бъдете суетни. Избяг-

вайте случайните контакти. Следете какви знаци ви дава съдбата!

6.04 (от 4.39 ч.) – 

26-и ЛД

Критичен ден – има опасност да изхабите енергията си напразно. Въздържайте се от активни 

действия, покупки и общуване. Постете. Днес хората се суетят, говорят излишно и сплетничат. Вни-

мателно избирайте хората, с които общувате. Избягвайте по-конфликтните.

7.04 (от 5.10 ч.) – 
27-и ЛД

Дeн за прекратяване на контакти с лоши хора. Почивайте и медитирайте. Ще имате прозрения. На-

сочете мислите си към възвишени неща. Неочаквано можете да намерите решение на проблем, който 

отдавна ви безпокои. Днес не пийте никакъв алкохол, защото ще подейства зле на психиката ви.

8.04 (от 5.40 ч.) – 

28-и ЛД

Един от най-благоприятните дни през лунния месец. Подходящ е за ремонти и купуване на жилище. Не 

нарушавайте хармонията му с груби действия – не режете дърва, не късайте цветя, не убивайте на-

секоми. Денят е благоприятен за самопознание и медитация. Ако сте недружелюбни, можете да се по-

чувствате изведнъж много зле.

9.04 (от 6.09 ч.) – 

29-и ЛД

Опасен, сатанински ден. Най-опасният през целия лунен месец. Възможно е да се почувствате без ни-

каква енергия. Не планирайте и не започвайте нищо ново. Не пийте и капка алкохол! Избягвайте общу-

ването с досадни хора. Не допускайте мрачните мисли да ви завладеят. 

10.04 (от 6.39 ч.) – 

30-и ЛД

Ден на хармония, любов, покаяние и прошка. Завършете всичко започнато през този месец и направе-

те равносметка. Не стартирайте нищо ново! Не правете и планове. Изчакайте до първия лунен ден. 

Избягвайте суетата, освободете се от всичко ненужно!

10.04 (от 12.36 ч.) – 

1-ви ЛД

Чист и светъл ден. Посветете го на всичко, което възвисява духа. Ще ви осенят творчески идеи. Не 

е подходящ за колективна работа. Внимавайте какво си мислите, планираното днес ще се реализира. 

Полезно е да си припомните детството и да анализирате жизнения си път.

11.04 (от 7.11 ч.) – 

2-ри ЛД

 Ето това е денят, в който можете да минете на диета или да започнете здравословен начин на жи-

вот! Не се поддавайте на гнева, не влизайте в конфликти! Бъдете щедри. Днес можете да определите 

какво е полезно и какво е вредно за организма ви. Както и с кои хора е добре да общувате и с кои – не. 

12.04 (от 7.45 ч.) – 

3-ти ЛД

Енергетиката на този ден изисква да сте активни. Действайте! Натоварете се физически! Ако сте 

пасивни, има опасност да станете мнителни, подозрителни и коварни. Освободете се от негативните 

емоции, опитайте се да се държите добре с хората. Ако се разболеете днес, по-трудно ще оздравеете.

13.04 (от 8.23 ч.) – 

4-ти ЛД

Не вземайте прибързани решения. Усамотете се вкъщи или се разходете сред природата. Занимавай-

те се с дома и семейството си. Екипната работа няма да ви спори. Символиката свързва този ден с 

Дървото на живота, затова е добре да проучите родовите и семейните си традиции. Спомнете си за 

миналото. 

Лунните дни (ЛД) са с променлива дължина, която е различна от възприетото денонощие (24 часа). 
Лунният ден започва с изгрева на Луната. Само първият лунен ден започва от новолуние 
и завършва с първия изгрев на Луната. Лунният месец може да бъде от 29 или от 30 дни. 

Понякога разликата в продължителността на първия и последния лунен ден варира 
от по няколко минути до цяло денонощие.
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14.04 (от 9.05 ч.) – 

5-и ЛД

Делови ден. Подходящ е за пътувания и за планиране на генерални промени. Целеполагането ще е ефек-

тивно. Планирайте живота си занапред. Работете концентрирано. Не преяждайте. Остоявайте прин-

ципите и идеалите си. Защитете честта и достойнството си, ако се налага.

15.04 (от 9.52 ч.) – 
6-и ЛД

Смирете се. Дайте прошка. Не изразявайте недоволство на глас. Ден за гадаене и пророчества. Ако 

работите със словото, ще е успешен. Денят е добър също за научни изследвания, за духовни търсения 

и за търсене на изгубени вещи и животни. Подмладяващите процедури ще имат добър ефект. 

16.04 (от 10.42 ч.) – 

7-и ЛД

Сбъдват се желания. Ако не умеете да говорите, по-добре мълчете. И не бърборете напразно, защото 

вселената откликва на всяка ваша произнесена на глас дума. Молбите се чуват! Не яжте птиче месо 

и яйца, не късайте хартия и не чупете домакински съдове!

17.04 (от 11.36 ч.) – 

8-и ЛД

Добре е да се гладува, за да се прочисти тялото. Не оставайте вкъщи, пътувайте. Денят ще е успе-

шен за авантюристите и за онези, които могат да се жертват за другите. Благоприятен е за пъту-

вания. Възприятията се изострят. Ден за покаяние и прочистване на дома с огън. Запалете свещ. 

18.04 (от 12.33 ч.) – 

9-и ЛД

Това е първият ден след квадратурата между Луната и Слънцето. Затова е много опасен. Склонни 

сте към самозаблуди, илюзии и мрачни мисли. Изправяте се пред страховете си. Чувствате се тре-

вожни без причина. Добре е да простите на някого, който ви е обидил, за да се успокоите. 

19.04 (от 13.32 ч.) – 

10-и ЛД

Денят е подходящ за започване на строеж на нов дом, както и за помирителни срещи с роднини. Пре-

поръчва се медитация над собствената карма и кармата на рода. Почивката е препоръчителна. Тяло-

то и психиката се зареждат положително. 

20.04 (от 14.33 ч.) – 
11-и ЛД

Много мощен ден. Активира се вселенската жизнена енергия кундалини. Не бъдете пасивни. Дейст-

вайте! Всичко, започнато днес обаче, трябва да се доведе докрай. Внимателно с режещите инстру-

менти! Дори хляба е добре да чупите с ръце. Денят е подходящ за молитви!

21.04 (от 15.36 ч.) – 

12-и ЛД

Направете добро. Не се карайте с никого, защото помирението после ще е трудно. Молитвите се чу-

ват, но не предприемайте нищо ново днес. Това е един от най-подходящите дни за сключване на брак 

по любов! Отношенията с половинката ви ще бъдат много надеждни в бъдеще. 

22.04 (от 16.41 ч.) – 

13-и ЛД

Възможно е днес да ви разтревожат проблеми от миналото. Ако това се случи, значи трябва да ги ре-

шите, за да не ви притесняват повече. Денят е подходящ за активни контакти, работа с информация 

и учене, но не предприемайте нищо сериозно. И не преяждайте. С лекота ще премахнете пигментни 

петна и бенки днес.

23.04 (от 17.49 ч.) – 

14-и ЛД

Много подходящ за започване на нови дела, за работа с нова информация, командировки и пътува-

ния и за физическо натоварване. Прочистете организма си. Обръщайте внимание на всички знаци 

на съдбата. Възможно е да получите предупреждение за нещо. Денят е добър за промени, свързани с 

работата. 

24.04 (от 18.59 ч.) – 

15-и ЛД

Критичен ден преди пълнолунието. Сега се активизират тъмните сили и сте много уязвими психиче-

ски. Не започвайте никакви важни дела. Не правете и секс. Сатанински ден, у нас се пробуждат зли 

изкушения (затова не яжте ябълки, които са символ на изкушението!). Бъдете сдържани. Кавгата днес 

е лош знак. 

25.04 (от 20.11 ч.) – 

16-и ЛД

Ден на справедливостта и духовното пречистване. Постига се вътрешна хармония. Постарайте се 

да не се гневите. Правете само добро. Символът на този ден е умереността. Не бива да нарушавате 

вътрешния си комфорт с абсолютно нищо. На този ден е възможно да вземете кардинални решения в 

живота си.

26.04 (от 21.23 ч.) – 

17-и ЛД

Подходящ е за удоволствия, общуване и физически натоварвания. Ден за веселие и разкрепостяване.  

Благоприятен е за изясняване на съпружески отношения.  И за брак по любов. Най-ярката му харак-

теристика е любовта. Денят няма да донесе успех на самотните, скучните и затворените в себе 

си хора. 

27.04 (от 22.33 ч.) – 

18-и ЛД

Голяма е опасността да се поддадете на чуждо влияние. Изгонете лошите мисли. Внимавайте да не 

бъдете въвлечени в интриги. Откажете се от егоизма и тщеславието си. Ставащото през осемнаде-

сетия лунен ден е като огледално отражение на същността ви и ви показва онова, което сте напра-

вили в живота си.

28.04 (от 23.38 ч.), 
както и 29.04 
(през целия ден) – 

19-и ЛД

Сатанински ден. Светът се управлява от тежка и неблагоприятна за човека енергия. Запалете пове-

че свещи у дома, направете анализ на постъпките си. Успявате да се отървете от чуждо влияние. Не 

бива да сключвате брак днес. Пазете се от пияни хора. Това, което планирате за бъдещето, може да 

се окаже илюзия. 

30.04 (от 0.35 ч.) – 
20-и ЛД

Всичко, започнато днес, ще има успех – и големите начинания, и малките. Това е ден на освобождаване 

от психически товар, преодоляване на съмнения и духовен растеж. Не проявявайте високомерие и гор-

деливост. Не бъдете заядливи днес.
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КОГА ДА ПОЧИСТИМ ДОМА СИ

Луната ще е пръв ваш помощник, стига да искате да се „допитвате“ до нея. Почистването на праха, прането и ми-

енето на прозорци ще ви се удават много бързо и лесно, ако ги правите в периода на намаляваща Луна. Вярно е, че 

през месеца тези дни са твърде недостатъчни, за да поддържате дома си изряден, но поне по-голямата част от до-

макинската работа ви съветвам да свършите тогава.

ПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗА:

Основно почистване: 1–10, както и 26–30 април.

Пране, химическо чистене и миене на прозорци: не пропускайте датите: 6 (след 16.00 ч.), 7, 8, 16, 17, 18 (до 18.15 

ч.), 25 (след 13.16 ч.), 26 и 27 (до 14.33 ч.) април. Това са т.нар. дни на водата. Всички замърсявания и петна ще се от-

страняват с лекота. 

Неподходящи дати за миене на прозорци: 4 (след 11.43 ч.), 5, 6 (до 16.00 ч.), 13 (след 17.14 ч.), 14, 15, 23 (след 

10.26 ч.), 24 и 25 (до 13.26 ч.) април. Тогава по стъклата след избърсване ще остават упорити бели „облачета“.

СПОЛУЧЛИВО ПАЗАРУВАНЕ

За да е празник шопингът, възползвайте се от датите, които ви 

препоръчвам за покупка на съответните вещи. Те са съобразени с 

„настроението“ на Луната за АПРИЛ.

ПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗА КУПУВАНЕ НА:

 Модни дрехи, произведения на изкуството, парфюмерия и козмети-

ка, музикални инструменти и аудиозаписи: 7, 8, 11, 12, 13 (до 17.14 ч.), 

18 (след 18.15 ч.), 19, 20, 23 (след 10.26 ч.), 24 и 25 (до 13.26 ч.) април.

 Недвижими имоти, мебели: 2, 3, 4, 11, 12, 13 (до 17.14 ч.), 16, 17, 18 

(до 18.15 ч.), 29 (след 15.22 ч.) и 30 април.

 Автомобил, мотор или колело: 9, 10, 13 (след 17.14 ч.), 14 и 15 април.

 Текстилни изделия, предмети за бита: 2, 3, 11, 12, 13 (до 17.14 ч.), 

16, 17, 18 (до 18.15 ч.), 29 (след 15.22 ч.) и 30 април.

 Метални изделия и режещи инструменти: 9 и 10 април.

 Канцеларски материали и книги: 13 (след 17.14 ч.), 4, 15, 21, 22 и 23 

(до 10.26 ч.) април.

 Спортни стоки: 1, 9, 10, 19, 20, 28 и 29 април.

 Бяла и черна техника, електроника, компютри и мобилни апарати: 4 

(след 11.43 ч.), 5 и 6 (до 16.00 ч.) април. 

 Обувки и дрехи: 2, 3, 4 (до 11.43 ч.), 11, 12, 13 (до 17.14 ч.), 23, 24, 29 

(след 15.22 ч.) и 30 април.

 Бижута, злато, луксозни вещи: 18 (след 18.15 ч.) 19 и 20 април.

АДЕКВАТНИ ГРИЖИ 
ЗА СТАЙНИТЕ РАСТЕНИЯ

Стайните растения също са много 

чувствителни към лунните ритми. Те 

успяват да усвоят водата най-добре само 

в определени дни от месеца, когато Луната 

минава през водните знаци. Ако ги полее-

те в неподходящо време, само ще им навре-

дите. А и хранителните вещества няма да 

стигнат до растението.

ПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗА ПОЛИВАНЕ: 6 

(след 16.00 ч.), 7, 8, 16, 17, 18 (до 18.15 ч.), 

25 (след 13.16 ч.), 26 и 27 (до 14.33 ч.) април.

НЕПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗА ПОЛИВАНЕ: 4 

(след 11.43 ч.), 5, 6 (до 16 ч.), 13 (след 17.14 

ч.), 14, 15, 23 (след 10.26 ч.), 24 и 25 (до 

13.26 ч.) април.

На тези дни с поливането има опасност да 

провокирате появата на листни въшки или 

други вредители.

ПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗА НАТОРЯВАНЕ: 6 

(след 16 ч.), 7, 8, 26 и 27 (до 14.33 ч.) април.

КОГА ДА ПОСЕТИМ ЗЪБОЛЕКАРЯ

Ваденето на зъби, оперативните интервенции на зъбите и венците, както и поставянето на коронки и мостове 

могат да се окажат много мъчителни, ако не сте улучили подходящия лунен момент. 

ПОДХОДЯЩИ ДАТИ: ако случаят ви не е спешен и е възможно сами да си изберете датата, най-добре посетете зъ-

болекаря през периодите 4 (след 11.43 ч.)– 8, както и 26–29 (до 15.22 ч.) април. 

 Изберете фазата на намаляваща Луна, ако искате проблемът да се премахне окончателно и никога повече да 

не се повтори. Тази фаза е подходяща за лекуване на абсцес, за вадене на зъби, за отстраняване на зъбен камък. 

През април подходящите дати за тези манипулации са периодите 4 (след 11.43 ч.)–8, както и 26–29 (до 15.22 ч.) април. 

 Изберете фазата на нарастващата Луна, ако искате имплантите, коронките, мостовете и протезите, кои-

то ще ви бъдат направени, да се задържат по-дълго време в устата ви и организмът да ги приеме без съпротива. През 

този месец подходящите дати за тези манипулации са от 13 (от 17.14 ч.) до 24 април.

НЕ Е ПРЕПОРЪЧИТЕЛНО ДА ХОДИТЕ НА ЗЪБОЛЕКАР на 2, 3, 4 (до 11.43 ч.), от 9 до 13 (до 17.14 ч.), на 29 (след 

15.22 ч.) и на 30 април, защото тогава зъбите са много чувствителни и ще ви боли повече. На тези дати Луната ми-

нава през Овен, Телец и Козирог – знаците, които отговорят за зоните на главата, горната и долната челюст, кости-

те и костните образувания.  

В НИКАКЪВ СЛУЧАЙ (ОСВЕН В СПЕШЕН!) НЕ ХОДЕТЕ НА ЗЪБОЛЕКАР на 10 април (новолуние), защото съпроти-

вителните ви сили са слаби и организмът е по-уязвим, както и на 25 април (пълнолуние), защото кръвозагубата и бол-

ките ще са по-силни от обикновено.
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ЛЮБОВЕН ЖИВОТ 
Енергията на Венера в Овен е ярка, 

силна, необуздана и дори агресивна на 
моменти. Такива ще са емоциите ни 
в любовта и секса през периода. Та-
кова ще е и облеклото ни – по-агре-
сивно. Екстазът, еуфорията и силна-
та влюбчивост ще се редуват с го-
лемите разочарования, ревността и 
гръмките раздели, които могат да 
ни докарат чак до депресия. Бъде-
те много умерени сега. Старайте се 
да не изпадате в крайности. Търсе-
те златната среда във всичко. В зна-
ка Овен Венера „силно люби и мра-
зи“, затова не накланяйте емоциите 
си в нито една от двете посоки, за 
да не извадите „системата“ от рав-
новесие. 
Време е за огнени страсти и ди-

ректно заявяване на чувствата. Не 
чакайте половинката ви да се досе-
ти, че я обичате и желаете. Просто 
є го кажете. И независимо дали сте 
мъж или жена, не чакайте вие да бъ-
дете ухажваните, а директно ухаж-
вайте! Само така ще придвижите 
отношенията напред.

Само за ЖЕНИ

Какво искат мъжете през периода 
на Луна в Овен? Как да се държите, 
за да ги изкушите и прелъстите? 
Сега можете да сте смели, сексуал-

но агресивни и предизвикателни, до-

колкото ви стигат силите и възмож-

ностите за това. През този период 

мъжете се привличат от яркото жен-

ско поведение, от страстно изразе-

ните емоции, от запомнящия се секс 

и екстравагантното облекло. Колко-

то сте по-независими, еманципира-

ни и откровени, толкова по-лесно ще 

печелите мъжкото внимание. И не за-

бравяйте да си сложите червено чер-

вило и ярък лак за нокти!

Само за МЪЖЕ

А, какво искат жените през този пе-
риод? Как да им угодите, мъже?
Искат да бъдат ухажвани и завла-

дявани от силни мъже, които знаят 

какво искат и как да го постигнат. 

Имат нужда да изразявате чувства-

та си страстно и да ги информирате 

ясно за намеренията си. Проявявайте 

повече инициативност, борете се за 

благоволението на своята избраница. 

Всичко това ще я плени, и то веднага!

ПАРИ 
Движенето на парите при Венера в 

Овен е много динамично. Ако поло-
жите усилия и бъдете инициативни, 
бързо ще ги привлечете. Но ако сте 
прекалено импулсивни в харченето, 
много бързо ще ги загубите и нищо 
съществено няма да свършите с тях. 

МОДА 
През периода на Венера в Овен по-

ходката ви става по-уверена. Жес-
товете и позите, които заемате 
обаче, са по-агресивни от обикновено. 
Гримът ви сега е добре да е по-изра-
зителен. Най-подходящи за тези дни 
са дрехите в спортен или класически 
стил – най-вече костюм с панталон. 
Облечете къса пола, ако ви отива. 
Съчетавайте контрастни цветове в 
облеклото си и носете дрехи с едри 
принтове. Бижутата е желателно да 
са от злато, с камъни, подходящи за 
зодиакалния знак Овен – диамант, яс-
пис и хематит.

ЛЮБОВ, СЕКС, 
МОДА И ПАРИ

С КАКВО ЩЕ НИ ИЗНЕНАДА 
ВЕНЕРА ПРЕЗ АПРИЛ

НЕ САМО ЛЮБОВТА Е СФЕРАТА НА ВЛИЯНИЕ НА ВЕНЕРА, КАКТО СМЕ 
СВИКНАЛИ ДА МИСЛИМ ПО ИНЕРЦИЯ. ПЛАНЕТАТА ОТГОВАРЯ СЪЩО И ЗА 

КРАСОТАТА, ХАРМОНИЯТА, ОТНОШЕНИЯТА, ИЗКУСТВОТО И ПАРИТЕ, КОИТО 
ОБЕЗПЕЧАВАТ ЕЖЕДНЕВИЕТО НИ (ИЛИ, КАЗАНО РАЗГОВОРНО, ДЖОБНИТЕ НИ 

ПАРИ).

ПРЕЗ АПРИЛ 2013 Г. ТЯ МИНАВА ПРЕЗ ЗНАЦИТЕ ОВЕН И ТЕЛЕЦ. 
КАКВО ВЕЩАЕ ТОВА ЗА СЪРЦЕТО И ЗА ДЖОБА НИ?

ОТ 1 ДО 14 АПРИЛ ВЕНЕРА Е В ОВЕН

да р о в е т е  н а  В е н е р а
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ЛЮБОВЕН ЖИВОТ 
Ключовите думи и изрази за този 

период са: „чувственост“, „пасив-
ност“, „меко очарование“ и „любов 
към разкоша“. Телецът е любвеобви-
лен, страстен, сензитивен. Той оби-
ча плътските наслади и физическата 
близост. За него допирът е от из-
ключителна важност – от него той 
„черпи“ информация за своя партньор. 
Затова през този период дори и по-

хладните натури изпитват силна по-
требност от ласки и секс. Либидо-
то се засилва. 

Само за ЖЕНИ

Какво искат мъжете през периода 
на Луна в Телец? Как да се държите, 
за да ги изкушите и прелъстите? 
Това е единственият период, когато 

не бива да се притеснявате, ако има-

те няколко килограма в излишък. Сега 

мъжете харесват повече жени със за-

кръглени и даже пищни форми. Бъде-

те мили, гальовни, любвеобвилни и 

най-важното – сексуално отзивчиви! 

Това е формулата за любовния ви ус-

пех сега, скъпи жени!

Само за МЪЖЕ

А, какво искат жените през този пе-
риод? Как да им угодите?! 
Любов, подкрепена с грижи, внимание 

и… подаръци. Много високо ще бъде 

оценена материалното ви благополу-

чие, което е добре да демонстрирате 

без никакво притеснение. В него дори 

и най-некомерсиалните дами разчи-

тат стабилност и надеждност. А Те-

лецът обича точно това – да се чув-

ства сигурен. 

Сега жените искат да ги убедите в 

чувствата и намеренията си. Дай-

те всякакви доказателства на избра-

ницата си, че ще я обичате завина-

ги. Телецът оценява по достойнство 

трайните и предани връзки. И носете 

елегантни, качествени и скъпи дрехи 

от естествени материи. Бижутата 

и парфюмът ви също е добре да са от 

престижни марки. 

ПАРИ 
Телецът обича материалната обез-

печеност и сигурността. През този 
период се създават много благопри-
ятни обстоятелства да увеличите 
своите доходи. Търсете сами възмож-
ности за допълнителни печалби. Ще 
изявите желание да спестите или 
вложите спечеленото, и то разумно, 
така че да ви донесе още средства 
и сигурност в бъдеще. 

МОДА

Венера е планетата, която управля-
ва Телеца. Чувството ви за красота 

и естетика ще е много засилено. Ще 
предпочитате да носите дрехи от 
естествени материи, които ви сто-
ят елегантно. За да се чувствате 
добре, заложете на тъкани, които 
са меки на допир. Например кадифе. 
Особено копринено. То е най-подходя-
щата материя за този период. Как-
то и всичко, направено от коприна 
или фина вълна. Бархетните и велу-
рените изделия също са много „тър-
сени“ сега. 
Обличайте се обаче не по последен 

писък на модата, а избирайте дрехи, 
които никога не излизат от мода. 
Може да не са най-модерните, но за-
дължително трябва да са най-скъпи-
те и най-качествените. Цветовете 
на Венера в Телец са: розово, светло-
синьо, всички разновидности на неж-
нозеленото, в това число и резеда, 
кремавото, както и всички „сочни“ 
нюанси, като прасковено или кайси-
ево. За по-строгите тоалети избе-
рете тъмнозелено или тъмнокафяво. 
Все пак Телецът е земен знак и тези 
цветове също много му подхождат.
Бижутата е добре да са масивни, 

но с опростени форми. И най-важно-
то – поне да изглеждат скъпи, ако 
не са в действителност. Добре е да 
са украсени с подходящите за този 
знак камъни: сапфир, изумруд, розов 
кварц, топаз и ахат. 

ОТ 15 ДО 30 АПРИЛ ВЕНЕРА Е В ТЕЛЕЦ 

ПОДХОДЯЩИТЕ ДНИ ПРЕЗ АПРИЛ

 1 и 5 април са отлични за приятелски и любовни 

срещи. 

 На 7 и 10 април емоциите ви ще са много интен-

зивни. Време е за нови връзки!

 На 15-и и 16-и, както и през нощта на 15-и срещу 16-и 

са моментите за сексуални „подвизи“.

 19 април е най-романтичният ден от месеца. Изразе-

те чувствата си.

 На 21-ви хармонизирате отношенията с половинката си.

 На 24-ти ще бъдете много страстни. Някои от вас ще за-

дълбочат отношенията си.

НЕПОДХОДЯЩИТЕ ДНИ ПРЕЗ АПРИЛ 

 На 3, 18 и 22 април има сериозна опасност от охлаждане 

на отношенията!

БЛАГОПРИЯТНИТЕ: 1, 7, 10, 15, 16, 19 април. 

Следвай интуицията си и се отнасяйте с любов 

към всичко, което правите, и ще спечелите пари. 

На 21 и 24 април непременно направе-

те нещо, което ще увеличи доходи-

те ви. Инвестициите ще са ус-

пешни.

КРИТИЧНИТЕ: 3, 18, 22 и 26 ап-

рил.

СРЕЩИ, ФЛИРТ, СЕКС
ДНИТЕ НА ПАРИТЕ
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Дълготрайна
свежест всеки ден

Без алкохол     Без парабени     Без бели петна

ANTI-PERSPIRANT
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StyleФАЙЛ
АНАЛИЗЪТ НА 

ТВОИТЕ ЦВЕТОВЕ

НЕ И НА МЕН!
КОМПЛИМЕНТИ?!

ТЕНДЕНЦИИ В ГРИМА ЗА 

ПРОЛЕТ – ЛЯТО 2013 г.

ВОДИ НАРОДА
ПЪСТРОТАТА

КРЕЙС И 

FOX

ДЕТЕТО МИ
(НЕ) Е 

ЛИДЕР

ЯДЕШ И СЛАБЕЕШ
ПО ВРЕМЕ НА 

ВЕЛИКДЕНСКИ ПОСТИ

СЕМЕЙСТВОТО И 
НЕГОВИТЕ НАСТАВНИЦИ

СОМНАМБУЛИЗЪМ
БЕЗ МИСТИКА
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